

Največji slovenski dnevnik
v Združenih državah
Velja za vse leto . . . \$6.00
Za pol leta . . . \$3.00
Za New York celo leto . \$7.00
Za inozemstvo celo leto \$7.00

GLAS NARODA

List slovenskih delavcev v Ameriki

The largest Slovenian Daily in
the United States.
Issued every day except Sundays
and legal Holidays.
75,000 Readers.

TELEFON: OHelsea 3-1242

Entered as Second Class Matter September 21, 1908, at the Post Office at New York, N. Y., under Act of Congress of March 3, 1879.

TELEFON: OHelsea 3-1242

No. 164. — Štev. 164.

NEW YORK, THURSDAY, JULY 15, 1937 — ČETRTEK, 15. JULIJA 1937

Volume XLV. — Letnik XLV.

SENATOR JOSEPH T. ROBINSON — NENADNO UMRL

PREDSEDNIKOVEGA SVETOVALCA IN ZAGOVORNIKA NEW DEALA JE ZADELA VČERAJ SRČNA KAP

V znamenje žalovanja se je kongres odgodil.

Robinson je umrl kot junak tekom svojega najhujšega političnega boja. — Star je bil 64 let ter se je dolgo udeleževal v politiki. — Leta 1928 je kandidiral za podpredsednika.

WASHINGTON, D. C., 14. julija. — Senator Joseph T. Robinson, demokratični voditelj iz leta 1922 in prvi Rooseveltov svetovalec, je danes nenadoma umrl v svojem tukajšnjem domu. Mrtev ga je našla služabnica Mary Jasper malo po osmi uri zjutraj.

Coroner MacDonald je izjavil, da ga je zadela srčna kap. Po mnenju kapitolskega zdravnika dr. George W. Calvera je Robinson malo po polnoči vstal ter se odpravil v kopalnico. Tam je padel z obrazom naprej in mrtev obležal.

Nadalje je povedal dr. Calver, da je imel Robinson zadnje mesece več srčnih napadov. Ko je zadnji teden v senatu ognjevitno zagovarjal sodnijsko reformo, je nenadoma prebledel in moral svoj govor prekiniti.

Ko se je raznesla vest o njegovi smrti, se je kongres odgodil.

Nekateri senatorji so bili mnenja, da bo vlada vsled Robinsonove smrti opustila svojo borbo za justično reformo, toda senator Pittman je dejal po povratku iz Bele hiše:

— Administracija se je zavzela za reformo najvišjega sodišča in bo vztrajala na svojem stališču. Vsled Robinsonove smrti bo sklenjeno nekako premirje, ki pa ne bo trajalo več kot sedem dni.

Kot znano, je nastal zaradi predlagane sodnijske reforme razkol med demokratičnimi senatorji, vsled česar nastane vprašanje, če bo imel ta razkol kaj vpliva na volitev novega demokratičnega voditelja.

Kdo bo postal vodja demokratov s senatu, se zaenkrat še natančno ne ve. Vpogost pridejo senatorji Pittman, Barkley, Harrison in Byrnes.

Robinson je bil rojen dne 26. avgusta 1872. — Njegov oče dr. James Robison, ki je bil zdravnik in baptistovski duhovnik, se je leta 1844 preselil iz New Yorka v Arkansas

V družini je bilo deset otrok. Joe je obiskoval vaško šolo ter si je pzneje prihranil toliko denarja, da se je vpisal na vseučilišče. Postal je odvetnik ter se je že v zgodnji mladosti posvetil politiki. Bil je izvoljen v državno zakonodajo, leta 1903 je bil pa poslan v Washington. Ko je bil deset let v poslanski zbornici, je bil izvoljen za guvernerja države Arkansas. Bil je pa guverner samo dva tedna, kajti medtem je bil izvoljen za zveznega senatorja. Leta 1918, 1924, 1930 in 1934 je bil ponovno izvoljen.

Robinson je bil leta 1920 stalni predsednik demokratične narodne konvencije, ki se je vršila v San Franciscu. Štiri leta kasneje, ko je bila konvencija v New Yorku, je bil Robinson delegat. Alfred E. Smith, čigar kampanjo je vodil Franklin D. Roosevelt, je podlegel, in za predsedniškega kandidata je bil nominiran John W. Davis. Leta 1928 je bil nominiran Smith, dočim je bil Robinson izbran za podpredsedniškega kandidata.

Na konvenciji leta 1932 so mnogi mislili, da se bo Robinson potezal za predsedniško kandidaturu, pa je takoj spočetka jasno namignil, da bo agitiral za Roosevelta.

Tekom Rooseveltovega uradovanja je bil Robinson njegova desna roka. V debati je bil oster in neizpros, toda kot oseba je bil priljubljen celo svojim najhujšim političnim nasprotnikom.

Druga skupina ruskih letalcev dospela

REPUBLIKANCI ZMAGOSLAVNO NAPREDUJEJO

V dveh dneh je bilo izstreljenih 25 fašističnih aeroplanov. — Francija je opustila patrolo ob španski meji.

MADRID, Španija, 14. julija. — Fašistični letalci so v tork bombardirali svoje lastne postojanke pred Madridom ter pobili mnogo svojih tovarišev, ko so njihovo zračno brodnjavo napadli republikanski letalci.

Šest bombnih aeroplanov je priletelo nad Madrid, ko se je nenadoma nad njimi pokazala šest republikanskih aeroplanov. Fašistični aeroplani so zbežali, med potom metajoč bombe, od katerih nekatere so padle na hiše v predmestju, druge pa so se razletele v fašističnih vrstah.

V večeršnjih bojih je bilo izstreljenih 12 fašističnih aeroplanov in samo dva republikanska. V zadnjih dveh dneh so republikanski letalci izstrelili 25 sovražnih aeroplanov.

Najbolj vroči boji so bili blizu Las Rozas, kjer so republikanci zavzeli celo vrsto strelnih jarkov in odbili vse protinapade.

PARIZ, Francija, 14. julija. — Francija je v protest, ker je Portugalska izstopila iz paktov ob španski meji, odločila 1500 tujih agentov, ki so opravljali patrolo na špansko-francoski meji ter jih je nadomestila z orožniki in vojniki.

Francoska vlada je naznanila, da s tem, ker je sama prevzela nadzorstvo ob španski meji, nacher še ni odprta, da bi bilo mogoče pošiljati na Španijo vojske in orožje. S tem je samo pokazala, da hoče imeti proste roke ter bo storila, kar se ji bo zdelo primerno in potrebno. To je ista politika, katero so zavzele Nemčija, Italija in Portugalska glede straz ob španski meji. Končana je samo mednarodna patrola meje, toda francoska patrola bo ostala še dalje veljavna.

Toda Francija bo mogla španskim republikancem pokljati vso vojaško pomoč. Francoski časopisje je mnenja, da opustitev mednarodne patrole ob španskih mejah lahko dovede do vojne med dvema skupinama veselil — Anglija in Francija proti Nemčiji in Italiji.

MLJON ZA UNIČEVANJE KOBILIC

WASHINGTON, D. C., 14. julija. — Odbor poslanske zbornice za apropiacije je odobril predlogo, da kongres dovoli \$1,000,000 za uničenje kobilic, ki pustajo polja po zapadnih farmah.

MUSSOLINI JE ZA MIROVNO KONFERENCO

Georgeu Lansburyju je rekel, da je pripravljen za razorožitev. — Toda ta predlog mora priti od kake druge strani.

RIM, Italija, 13. julija. — Ministrski predsednik Benito Mussolini je angleškemu delavskemu poslancu Georgeu Lansburyju rekel, da je s celim svojim srcem za mirovno konferenco, za gospodarsko razorožitev in za omejitve oboroževanja, da pa mora priti za to pobuda od druge strani.

Lansbury je rekel, da mu je Mussolini izjavil, da se Italija ne namerava dotakniti španske zemlje in da med Italijo in Anglijo zaradi Sredozemskega morja ni nikakega spora, ki bi mogel voditi do kakšnega spopada.

Glede predlagane svetovne konference je rekel Mussolini, da mora biti sklicana šele po natančnem poizvedovanju, ker nobena država ne mara napraviti kakšne napake, kakor je bil slučaj na svetovni gospodarski konferenci leta 1933.

Lansbury je imel tri razgovore z italijanskim vnanjim ministrom grofom Galeazzom Ciano in tudi je bil v stiku z vatikanskimi krogi.

Po njegovem mnenju predsednik Roosevelt ne bo sklical svetovne konference, dokler tudi druge velesile ne izrazijo svoje pripravljenosti, da se je vdeležijo.

ZDRAVILO ZA PAPEŽA

RIM, Italija, 14. julija. — Odkar je papež Pij XI. zbolel pred več meseci, prihajajo v Vatikan vsakovrstna zdravila, ki jih papežu pošiljajo njegovi verniki.

Skoro vsi pošiljatelji pisemno jamčijo, da bo zdravilo papežu vrnilo popolno zdravje. Neke žena je poslala čudno izdelajoče zdravilo s priporočilom, da ga naj papež jemlje vsak dan po malo en mesec in da ne bo samo ozdravel, temveč, da se bo celo pomladil.

Papež pa je zavzel filozofsko stališče: v grobnici pod baziliko sv. Petra si je izbral prostor za svoj grob poleg grobnice papeža Pija X.

"Tukaj," je rekel kardinalu Pacelliju, "me položite k počitku."

PROTI VROČINI

WASHINGTON, D. C., 12. julija. — Da človek ne omaga vsled vročine, je po nasvetu zdravnikov zelo dobro živati mnogo soli in sicer, da se jedi zelo soje, ali pa se digne sol v pivo ali vročo ter pije. Sol je zelo odporna sila proti vročini.

LEWIS BO VODIL BOJ ZA DELAVCE V PRISTANIŠČIH

Predsednik Ryan je še vedno proti CIO. — Lewisa imenuje komunističnega odposlanca. Bridges bo vodil boj do konca.

John L. Lewis je s svojim CIO pričel boj, s katerim si hoče pridobiti parobrodne unije in mu je pri tem v prvi vrsti za pridobitev močne unije pristaniških delavcev, ki je bila do sedaj najmočnejša opora American Federation of Labor.

Joseph P. Ryan, predsednik International Longshoremen's Union in podpredsednik delavske federacije, je večerj naznanil, da bo odločno odklonil, da bi se osebno pogajal z zastopnikom Lewisovega odbora za industrijsko organizacijo, dodal pa je, da se bo z njim mogoče pogajal kak njegov sodelavec.

Glavni Lewisov odposlanec je Harry Bridges, vodja unije pristaniških delavcev na zapadnih obali, ki je nedavno za tri mesece popolnoma vstavila parobrodstvo.

Bridges je naravnost povedal, da je prišel v New York, da pripelje pristaniške delavce na vzhodni obali v CIO taborn in da bo to izvedel brez ozira na predsednika Ryana.

Ryan je na to Bridgesovo pripombo skomignil z rameni in je rekel, da je Bridges "avstralski komunist". (Bridges je prišel iz Avstralije v Združene države.) Ryan je dalje rekel, da je v newyorškem pristanišču na delu 59 članov komunistične stranke, da pripelje pristaniške delavce v CIO.

Bridges, ki je odprl svoj urad v American Radio Telegraphists Union, je k temu pripomnil, da sam osebno ni komunist, da pa je v njegovi skupini mnogo komunistov. — Rekel je: "V naših vrstah iznamo mnogo komunistov. Ne vprašamo po njihovih političnih zvezah, dokler se drže naših pravil. Dognali smo, da delajo najmarljiveje. Mnogi člani International Longshoremen's Union so poznani komunisti ter imajo v svoji uniji vsled svojega dela mnogo privrženec."

Bridges je rekel, da se bodo najprej pristaniški delavci na zapadni obali odpovedali delavski federaciji, nato pa še na vzhodni obali, ako se Ryan ne odloči za CIO.

NAROČITE SE NA "GLAS NARODA" NAJSTAREJŠI SLOVENSKE DNEVNIK V AMERIKI

PRELETELI SO 7000 MILJ IN PORAZILI TRAJNOSTNI REKORD

MARCH FIELD, Cal., 14. julija. — Zopet so trije zračni junaki Sovjetske unije uspešno završili rekordni polet iz Moskve preko Severnega tečaja ter pristali na ameriških tleh. Pristali so na nekem pašniku v Južni Californiji ter izročili osuplim rančerjem listek, na katerem so bile zapisane angleške besede: — Kopel, jed, spanje. — Rančarji so jim takoj ustregli.

EVROPI GROZI KATASTROFA

Profesor Niebuhr na svetovnem krščanskem kongresu svari pred nevarnostjo. — Oboroževanje ognjišče nevarnosti.

OXFORD, Anglija, 14. julija. — Na svetovnem kongresu Universal Christian Council je vseučiliški profesor dr. R. Niebuhr svaril pred katastrofo, ki preti celi Evropi.

Kot ognjišče te nesreče označuje dr. Niebuhr stremljenje veselil, da milijone svojih brezposelnih povedejo v propperiteto s pomočjo oboroževanja ter se oborožujejo z izposojenim denarjem.

Niebuhr je v svojem govoru posebno hvalil angleškega delavskega voditelja Georgea Lansburyja, ki je po njegovem zatrdilu pokazal zgled "svetnika med politiki", ker je potoval v Rim, da bi Mussolinija pregovoril, da vodi bolj mirno politiko.

Pred Niebuhrjem je govoril A. Runestam iz Upsale na Švedskem, ki je povdarjal, da obstoji največja nevarnost za krščanstvo v tem, ker se širi nacijonalizem in se narodi vdajajo paganstvu.

VOJNA NAPOVED IZGINILA

PARIZ, Francija, 14. julija. — Nemška vojna napoved Franciji leta 1914 je skrivnostno izginila iz varnostne okmare v Quai d'Orsay — ukrala jo je najbrže kaka ženska. To je zadnja pariška senzacija v slučaju uradnice v vnanjem uradu Suzanne Linder, ki je bila obdolžena, da je mnogo važnih listin izročila nekemu Litvincu, po imenu Rosenfeld.

Oblasti Linderjevo dolže, da je vojno napoved izročila Rosenfeldu, toda ne morejo razumeti, zakaj bi bila to storila, razun če jo je kupil kak obzalec zgodovinskih listin, ali pa je bila prodana nemški vladi, da bi bil odstranjen dokaz, kako je Nemčija izzvala svetovno vojno.

Vsled megle so morali pristati blizu gorske vasi San Jacinto, nedaleč od tukaj.

Zračna črta od Moskve do tukajšnjega kraja znaša 6262 milj. Ker so pa morali napraviti vsled slabega vremena parovinkov, so preleteli več kot 7000 milj in sicer v 62 urah ter 17 minutah.

Ogromen ruski rdeče pobarvan enokrilnik je vodil vseh 62 ur pilot Mihael Gromov, poleg njega je sedel drugi pilot Andrej Jumošev; smer je pa kazal navigacijski častnik Sergej Danilin.

Predsednik Roosevelt je poslal pilotu Gromovu sledečo brzojavko: — Resnično sem vesel, ker ste vi in Vaša dva tovariša tako uspešno zaključili polet iz Moskve v Združene države. S tem poletom ste dosegli nov svetovni rekord. Vašemu uspehu se vse divi, jaz vam pa iskreno čestitam.

Slično brzojavko je poslal letalcem državni tajnik Hull.

— Čestitamo vam k sijajnemu uspehu, — je brzojavil Josef Stalin, diktator Sovjetske unije — Preleteli ste razdaljo med Moskvo in Združenimi državami ter dosegli nov svetovni rekord. Narodi Sovjetske unije so ponosni na Vas. Objemamo Vas in vam stiskamo roke.

De. sedanji svetovni rekord za trajnostni polet sta imela Francoza Paul Codos in Maurice Rossi, ki sta leta 1933 poletela iz New Yorka v Sirijo.

NEMŠKI KATOLIČANI ZA SKUPNI BOJ

BERLIN, Nemčija, 12. julija. — Katoliški duhovniki so pozvali protestantske pasttorje, da se jim pridružijo v skupni fronti proti "Antikristu".

Po celi Nemčiji so katoliški duhovniki s priznjo prebrali poziv, medtem ko so protestantski voditelji naznanili, da bodo prenehali z borbo proti nazijem in bodo vladi ponudili "časten mir".

Katoliški poziv pravi, da so katoliški duhovniki zelo veseli, da protestanti ostanejo zvesti svoji veri in se ne boje niti ječe.

"Ako bomo vsi ostali zvesti krščanski veri, bo vse dobro," pravi poziv. "Vsi kristjani morajo stati skupaj in ne smejo biti ločeni v boju proti Antikristu."

"Glas Naroda"
(A Corporation)
Owned and Published by
SLOVENIAN PUBLISHING COMPANY
Frank Sokos, President L. Benedik, Trezor.

Place of business of the corporation and addresses of above officers:
115 West 18th Street, Borough of Manhattan, New York City, N. Y.

"GLAS NARODA"
(Voice of the People)

Issued Every Day Except Sundays and Holidays

Na celo leto v celih št. 365	Za New York na celo leto \$7.00
Na pol leta	Za pol leta \$3.50
Na četrt leta	Za četrt leta \$1.75

Advertisement on Agreement

Ugotovi brez podpla in osebosti se ne pričakuje. Denar naj se blagovni pošiljati po Money Order. Pri spremembi kraja naročnika, prosimo, da se nam tudi prejane bivalne naznani, da hitreje najdemo naslovnik.

Subscription Yearly \$6.00

"Glas Naroda" izhaja vsaki dan izvenredno nedelj in praznikov

"GLAS NARODA", 216 W. 18th Street, New York, N. Y.
Telephone: CHelsea 3-1242

Pod vaško lipo.

Piše kakor misli FRANK KRŠIČ

Rusija v boju z notranjimi sovražniki.

Zadnjih par mesecev se zopet toliko piše o Rusiji, kakor da ni na svetu večjega in važnejšega vprašanja za človeštvo in njegove ustanove. Mogoče je to res, če gledamo precej daleč v bodočnost. Ampak časopisje in knjige ne jemljejo tega stališča. Njim ni za to, da se živde velikanski načrt v slovaški Rusiji, pač pa jim je do tega, da se vse ponesreči.

Ni treba drugega, kakor da človek nekoliko predela poročila o Rusiji v zadnjih dvajsetih letih. Delimo jih v dva dela: v zbirkah prvih desetih let so bile same laži od kraja do konca. V drugih desetih letih pa — dvom.

tisti, ki os zapisali kaj dobrega. Takoj se prikaže skrbno prikrit dvom in o celo od takih, ki jih javnost smatra za "prijatelje" nove Rusije in žive nekateri že leta in leta tam.

Žive, pravim, in pišejo, pišejo primeroma tako, kakor opisuje učence prvega razreda domačo kravo. Da bi kdo pogledal globlje v tisto slovaško dušo, ki zaklada s svojim bogastvom ves svet — če bi pobrisal v globine, koder se skriva tista velika sila, ki je kljub vsem bojem in zatiranjam ohranila Slovana močnega, krepkega, zdravega in zmognega za vse dobro — to bi bilo preveč za današnji izpuhan svet takozvane zapadno-evropske civilizacije.

Pa vendar se godi nekaj v Rusiji — nekaj takega, kar ni normalno in ne vsakdanje. Najvišje glave padajo kar na ducate — človek, ki je bil včeraj sila v svojem krogu, pade danes kot izdajalec domovine in naroda. Torej nekaj mora biti za vsem tem.

Seveda je. In to "nekaj" je za las slično tistemu, radi česar teče kri v Španiji že leto dni. In čisto enako je zopet onemu, ki povzročila v naših državah krvave delavske boje, strajke, zapiranja in streljanja. Vse to "nekaj" v treh tako različnih krajih sveta nosi eno samo ime: reakcija. Če bi ji dodali še primernega ženina, ki se mu pravi: trockizem, potem bi bil par popoln.

Laži so bile namenjene zunanjemu svetu, da si ustvari sočlubo proti novi Rusiji. Pravijo sicer, da ima laž kratke noge, rekel pa bi, da so po drugi strani dosti praktične, ker se hitreje gibljejo.

Laž je brez dvoma najmočnejše orožje na svetu. Najmočnejše zato, kar so največkrat ne vidi ne človeka ne njegovega orožja. Tiho kakor tat v temni noči se plazi in pušča povsod svoje sledove. Delo je opravljeno hitro, včasih mimogrede. Škoda se zaravnava počasi in dodobra skoro nikdar ne.

Pa vendar se godi nekaj v Rusiji — nekaj takega, kar ni normalno in ne vsakdanje. Najvišje glave padajo kar na ducate — človek, ki je bil včeraj sila v svojem krogu, pade danes kot izdajalec domovine in naroda. Torej nekaj mora biti za vsem tem.

Seveda je. In to "nekaj" je za las slično tistemu, radi česar teče kri v Španiji že leto dni. In čisto enako je zopet onemu, ki povzročila v naših državah krvave delavske boje, strajke, zapiranja in streljanja. Vse to "nekaj" v treh tako različnih krajih sveta nosi eno samo ime: reakcija. Če bi ji dodali še primernega ženina, ki se mu pravi: trockizem, potem bi bil par popoln.

Laž je ene vrste vera, ki ima popolnoma jasne načrte: nekemu škoditi, nekaj pogubiti. Lasje so se jezili "dostojnemu" svetu o tem, kar se je dogajalo v Rusiji sovražnih močganih in težko je bilo človeku biti Slovan, brat našega največjega naroda. Bilo je tako, kakor če ti ga v družini kdo pošteno polomi, da vlačiš pred javnostjo klobut na oči.

Pa vendar se godi nekaj v Rusiji — nekaj takega, kar ni normalno in ne vsakdanje. Najvišje glave padajo kar na ducate — človek, ki je bil včeraj sila v svojem krogu, pade danes kot izdajalec domovine in naroda. Torej nekaj mora biti za vsem tem.

Laži človek dosti hitreje nasede, kakor pravici in resnici. Se nekako bolj vjema s človeško naravo in zato jo ljudje kar obdržijo, če ne cele, pa vsaj nekaj. Rusija ni država, ampak del sveta, velikaška in nepoznana. Čemu bi iskali resnice o nji, če je veliki večini ljudi dosti prijetneje, ako kar izgine raz zemsko površje.

Pa vendar se godi nekaj v Rusiji — nekaj takega, kar ni normalno in ne vsakdanje. Najvišje glave padajo kar na ducate — človek, ki je bil včeraj sila v svojem krogu, pade danes kot izdajalec domovine in naroda. Torej nekaj mora biti za vsem tem.

V laži je človek skoro brez prave obrambe. In zato je skoro najboljše, če vse potrpi in dela svojo pot.

Tako je bilo tudi z Rusijo. Teško je šlo in ovire so bile skoro nepremagljive, toda želja po napredku je premagala vse. "Dokazane" laži so se polagoma izpremenile v lahke meglice ki so lezle visoko pod sonce in nazadnje izginile popolnoma. Škode, ki so jo povzročile, pa niso popravile, kakor jo noben lažnik ne.

Pa vendar se godi nekaj v Rusiji — nekaj takega, kar ni normalno in ne vsakdanje. Najvišje glave padajo kar na ducate — človek, ki je bil včeraj sila v svojem krogu, pade danes kot izdajalec domovine in naroda. Torej nekaj mora biti za vsem tem.

Ko je svet polagoma izprevidel, da postaja resnica o Rusiji vedno bolj vidna, so se "stebri" človeške civilizacije poprijeli — dvoma. Torej: če ne drži prvo, kar sem ti povedal, ljubi človek in brat, ti pošljamo drugo. Karkoli dela Rusija, je vse napačno in slabo. V industriji? Smešno. Neroden, na "ta debelo" vdarjen ruski mažik — pa industrialni delavec. O severni tečaj, kako si daleč od južnega!

Pa vendar se godi nekaj v Rusiji — nekaj takega, kar ni normalno in ne vsakdanje. Najvišje glave padajo kar na ducate — človek, ki je bil včeraj sila v svojem krogu, pade danes kot izdajalec domovine in naroda. Torej nekaj mora biti za vsem tem.

Če je laž grda, sam ne vem, kako naj krstim dvom. Zakaj dvom ti samo eno, ampak dvojno. Zakaj izpodbi je vero v človeku, delo in upanje v kakšno bodočnost.

In v tem znamenju gre še danes proti Rusiji. Ne rečem, so od časa do časa članki in knjige, ki priznavajo tudi nekaj dobrega. Ampak to ne drži delj ko do prve prilike. Treba je samo zasledovati poročila zadnjih par mesecev, pa se boš te kmalu prepričali, kako hitro menjajo svoje prepričanje

Pa vendar se godi nekaj v Rusiji — nekaj takega, kar ni normalno in ne vsakdanje. Najvišje glave padajo kar na ducate — človek, ki je bil včeraj sila v svojem krogu, pade danes kot izdajalec domovine in naroda. Torej nekaj mora biti za vsem tem.

"GLAS NARODA"
pošiljamo v staro domovino. Kdor ga hoče naročiti za svoje sorodnike ali prijatelje, to lahko stori. — Naročnina za stari kraj stane \$7. — V Italijo lista ne pošiljamo.

kor ga že hočete imenovati.

Danes imamo dva sveta. Prvega tvorijo tisti, ki so se vrnil živili iz svetovnega klanja. Zahtevajo račun od svojih gospodarjev, zakaj in v kak namen se je vse to vršilo. To je aktivna armada. Ž njo v zvezi je delavska armada tistih milijonov, ki dan za dnem trpe in se vprašujejo, kako je to, da je ta svet samo za nekatero in ne za vse.

Drugi svet je tisti, ki je prve poslal na vojna polja in ki drži druge po tovarnah, rudnikih, poljih in povsod, koder je delo. To je gospodujoči element, ki hoče, da obdrži svoje in da pridobi še več — na čigav račun, to ga nič ne briga. Prvi so voljaki novega reda in pravice za vse človeštvo, drugi pa reakcija.

Rusija je morala porabiti tiste sile, ki jih je imela na razpolago tedaj. Pod navidezno vladnostjo so vzprejeli novo vdanost in delali — vsak zase. Ljudje ne vzrasto v enem mesecu. Treba je bilo čakati dvajset let, predno je postala poraba tista mladina, ki se je razvila v novih razmerah. Z bistrimi očmi je kmalu pronašla, kam vodijo smeri starih in začela je — čistiti. Padajo generali in druge visoke glave. Hm, kje je pa zapisano, da mora padati vselej in povsod le delavec? Če riba pri glavi smrdi, potem je najboljše, da se tam začne čistjenje, koder največ zaleže.

Moza reakcije smo imenovali trockizem, to je po znanem ruskem revolucionarju Trockiju, o katerem sem čital nedavno, da je začasno prenehal loviti kaline v človeški obliki in se je spravlil nekam nad ribe.

Trockizem ima tudi več oblik, kakor njegova žena reakcija, v javnosti pa ga čutimo največ v dveh izrazovitih figurah. Obe pa imate en sam izvor, to je egoizem ali samoljublje.

Trockizem v prvi obliki se kaže jasno v našem senatu baš zdaj pri razpravah o najvišji sodnji. Ljudje, ki so zmagali s pomočjo obljub napram svojemu vodniku, so mu naenkrat pokazali hrbet. Pa to bi še ne bilo tako slabo, kar ima največjadne vsak človek pravico do svojega mnenja. Ampak da se zveže z nasprotnikom v dosego svojih namenov, to je pa nekaj drugega.

Take vrste trockizem imamo večkrat tudi med nami. Se človeku zamere nekaj, pa hajdi v nasprotnikove vrste, če že ne s prepričanjem, pa vsaj s frazo, da lahko trobi sveta, kako je slab njegov nekdanji somišljenik.

Taki ljudje so brez značaja. Zakaj če bi ga imeli, bi morali vedeti, da škodijo s svojimi nastopi ne osebam, ampak stvari sami. Kolikokrat bi bil človek rad povedal, kaj ni prav, ko bi to zaleglo fistim, katerim bi bilo namenjeno. Ampak vsako, še tako nedolžno besedo porabi nasprotnik in kuje kapital zase.

Vem, da je včasih težko prenesti, ampak druge poti ni.

Sveti se vrtili, jutrnji dan pri-sebe lahko nove razmere in ljudi, pa se ti ne bo treba vračati h svojim principom — umazan.

Trockizem v drugi obliki je samoljublje vsled ostarelosti. Človek je v eni stvari tako dolgo, da ne vidi nazadnje nobene druge možnosti več kakor tisto, ki se rodi v njem. On ne pozna večine in ne mara tudi slišati o nji. On sam je večina in avtoriteta za vse. Če ni tako, kakor on misli ali črta, je boj.

In tak boj je začel ter ga vodi še danes Trocki. On dobro ve, da s tem dosti škodi, ampak to je njegov namen. Zakaj on stremi po tisti skrivnostni sili, ki ji pravimo moč. On naj bo vse, če ne, naj bo pa vsega konec.

Zanimiva je bila notica, ki sem jo nedavno čital med vestmi. Od dveh partij, ki so bile med zadnjimi ustreljene v Rusiji, je v prvi izmed šestnajstih — samo štirinajst Judov, med drugo partijo pa izmed šestih štirje. Da je Trocki tudi Jud, to vemo.

Vemo pa še nekaj. Da je judovski rasi želja po moči prirojena. Jud je povsod v revolucijah, ne iz namenov do pravice, ampak ker ima priliko, da pride do moči. Je povsod pri podjetjih, bankah, trgovini itd. z enim samim namenom, da si pridobi bogastvo in ž njim — moč. To pojasnjuje posebnost judovske rase na vseh poljih. Povsod nastopa, kar se da agresivno, vse z enim namenom — moč in zopet moč.

V Ameriki imamo med stotridesetimi milijoni ljudi le pet milijonov Judov, vendar se čutijo v javnosti, kakor da jih je desetkrat toliko. Zanimivo pa je zopet nekaj drugega, kadar bo kdo govoril o pravico ljudstva in demokraciji te rase, Eden izmed judovskih voditeljev, rabinec Silver, je javno izpovedal, da mora njegova rasa podpirati kapitalizem, zakaj ker je le v njem pogoj za bodočnost in razvoj vseh Judov.

To so torej tisti notranji sovražniki v Rusiji, katere trebijo. Radi tega pa ne postaja Rusija slabša, ampak močnejša in trdnjša. Zakaj kdor ni dovolj močan, si ne bo upal tega, kar se godi danes v Rusiji.

Kakor v preteklih dvajsetih letih, bo gotovo še za naprej v naši javnosti glede Rusije, če ne laži, pa prikriti dvomi in majanje z glavo — dokler bo držalo.

Rusija dela na vseh poljih in — molči. Če primerjamo številke pred svetovno vojno in danes, vidimo velikanski napredek. V industriji je napredovala sedemkrat toliko, kot poprej, v poljedelstvu enkrat in pol, v splošnih ljudskih dohodkih štirikrat. Kje so pa njene velikanske socialne pravice, o katerih priznava celo napredna Amerika, da so daleč pred njo. Kje je splošna izobrazba naroda, ki danes več čita, kakor katerikoli drugi narod na svetu?

Torej nič strahu, da bi bil z Rusijo kaj napak. Baš nasprotno: če bi ne bila tako močna in delavna, če bi ne kazala napredka na vseh poljih, bi nemški Hitler ne klical vsega sveta v boj proti nji, bi italijanskega Mussolinija ne tresla mrzliva v pasjih dnevih pri njenem imenu in bi španski Franco ne vodi bratomornega boja s pomočjo vseh fašistov sveta med svojim narodom.

Čim večji in močnejši postaja Rusija, tem več je garancije na svetu za mir. In še nekaj: tem več je upanja na zmago vseh tistih, ki so lažni pravice in kruha.

Peter Zgaga

VROČINA

Prijatelj, oziroma prijateljica, če nisi preživel ali če nisi preživela par poletnih tednov v velikem newyorškem mestu, ne veš, kaj je vročina.

Zadnji teden smo jo preživljali in jo več ali manj srečno prenesli in preživeli. Pač zato, ker smo Newyorčani.

Nobeno drugo živo bitje namreč newyorške vročine ne preživi in ne prenese.

Kmalu po peti uri zjutraj se začne sonce upirati v še od prejšnjega dne razgreto zidovje. Pomisliti je treba, da je v Nem Yorku osemindesetdeset odstotkov samega zidovja in cementa.

Ob devetih zjutraj je newyorška pečica že tako goraka, da bi človek najraje odložil vse, kar ima na sebi. Zenske odlagajo no skrajnosti, mi moški smo pa bolj sramežljivi in bogaboječji ter se ustavimo pri spodnjih hlačah. Zaradi sramežljivosti, bogaboječnosti in političskih prepričav.

Prijatelj Trbovec ima navadno pritoževati se nad clevelandsko vročino. Ne vem, kako je tam meseca julija, priseme pa, da ni takega pekla Cleveland še nikdar doživel kot smo ga preživeli mi Newyorčani prejšnji teden.

Podnevi se sploh ni nihče več potil, ker je iz slehernega že v zgodnjih jutranjih urah scurljala vsa tekočina.

Žeje ni bilo mogoče ugasiti, ker je pijača že na jeziku sproti izhlapela.

Po downtownu so bila ceste tako razbeljene, da je bilo mogoče na njih frigati jaja in makarone. Italijani so posekšali, pa jih je policija preganala.

Zdi se mi, da je bilo v sredo ali četrtek dopoldne, ko sem se vlekkel s prijateljem po sedni avenue proti štirinajsti cesti.

— Prokleta vročina, — je zastokal prijatelj in od jezice pljunil na razgreti tlak. Zadrževalo je, in plavkast plamenček se je pokazal. Plamenček je bil najbrž posledica pijače, ki se je naši rojaki še zdaj niso odvadili delati in piti.

Sličnih primerov bi lahko še dosti navedel, pa naj zaenkrat zadostja, ker hočem današnjo kolono zaključiti z odgovorom na vprašanje: — Kaj je prava vročina?

Vsak, ki občuti vročino, ve, zakajna pošast je to, z beseda mi jo je pa malo težje označiti.

Začel sem brskati po največjem Websterjevem slovarju in slednjic ugotovil kaj je vročina.

"Vročina je," pravi in piše učenjak, "položaj snovi, nahajajoče se v gotovem tresočem gibanju poslednjih molekulov, iz katerih so telesa sestavljena; to je izraz energije, čije gibanje, svetloba, težnost in elektrika so drugi pojavi pod drugačnimi pogoji. Vročina povzroča mokroto in izhlapevanje. Širi vsa telesa, toda to širjenje je različno v različnih okoliščinah. V splošnem se trde stvari najmanj širijo, tekočine se širijo bolj; plini pa najbolj. Vročina se najbolj občutuje potom snovi ter se skrša iznehati, ker je nepravilno porazdeljena. Okoliškim telesom je nalezljiva potom dotika ali izžarevanja."

Pa še marsikaj drugega je povedal o vročini učeni možak. Toda upam, draga čitateljica, da bo to dovolj, da zdaj veš, kaj je vročina in da si se nekoliko ohladila ob čitanju teh poslednjih vrstic.

NEOBICAJNA POMOC

Brazilija je začela graditi tri velike bojne ladje, in sliči se, da ji bodo Združene države v tehničnem oziru pomagale, to se pravi, da jim bodo dale nekaj svojih inženirjev na razpolago.

Ko je govoril ameriški državni tajnik Cornell Hull o južni Ameriki, je rekel med drugim: — Prva in najvišja vrha te konference je, — odpraviti vojno...

Predsednik Roosevelt je rekel v Rio de Janeiro: — Mi prav dobro vemo, da vojna ne uničuje le človeških življenj in zadovoljstva, pač pa uničuje tudi ideale svobode posameznika in demokratsko obliko vlade...

Te značilne izjave niso v posebnem skladu s tem, kar se v zadnjem času dogaja.

Sumner Welles je naprimer ugotovil, da so Združene države pripravljene oborožiti katerikoli južnoameriško republiko, aki jih prosijo za to.

Čemu potrebuje Brazilija bojne ladje? Navy League pravi: — Nobeno nevarnosti ni, da bi se Brazilija ali kakšna druga južnoameriška republika preveč oborožila. Oborožujejo se le za svojo lastno obrambo.

Mogoče je tako in sicer več kot v enem samem pogledu. V Braziliji je tako diktatorstvo kot v katerikoli evropski fašistični državi.

Predsednik Getulio Vargas se je povzpelo do moči s pomočjo oborožene vstaje ter se vzdržuje na površju s tem, da z železno roko zatira vsako opozicijo.

Naravnost smešno je zatrjevati, da Združene države pomagajo demokraciji, ako pomagajo graditi Braziliji bojne ladje.

Navy League je povedala, resnico, ko je rekla, da so bojne ladje namenjene za "narodno obrambo".

Z bojnimi ladjami se bo skušal dr. Vargas obdržati na površju.

ROJAK UBIT V ROVU

Pred nekaj dnevi je bil v se naj priglasi, kajti pokojnik premogovnik v Bowie, Colo., je zapustil nekaj premoženja, ubit rojak Frank Blazovnik, ki denar in zemljišče. Brat naš je bil doma od nekdaj št. 74, Box 74, Bowie, Colo., in izvebrata nekje v Pennsylvaniji, ki del bo vse podrobnosti.

JUGO SLOVANSKA KAT. JEDNOTA

Je najboljše in najpopularnejše slovaško gospodarsko združenje v Ameriki. Računa nizke cene in plačuje število poslovanje na slovaški jeziku, negujejo ali umir. Ima 155 poveljnih društev in kaže nad 20,000 članov v obeh oddelkih.

Za ustanovitev novega društva zadostuje 8 oseb.

Premoženje Nad Dva Milijona Dolarjev

Priloge za prijavitelje in

GLAVNI URAD J. S. K. J. 11 11 11 ELY, MINNESOTA

POČUJTE SE DOBRO V POLETNIH MESECIH! — VZEMITE TRINERJEVO ANGELICA TONIKA

Pri izkustvih ali pošljite \$1.35 na Joseph Triner Corp., 1323 S. Ashland Ave., Chicago, Ill.

Vesele in žalostne vesti iz slovenskih naselbin

SLOV. LOVSKI KLUB V BARBERTON, O.

Morda mislijo naši "čestni" člani po Združenih državah, da je naš slavni klub zaspal ali zamrznil, kot bi kmalu zamrznila dva naša člana lansko jesen nekje v pennsylvanski gorah. Temu ni tako. Naš klub je bil do sedaj v defenzivi, medtem pa se je pripravil na velikansko ofenzivo, ki se prične 18. julija popoldne ob poldveh. Naprej povedati čas ofenzive, se menda zdi komu napačno, ampak kjer je korajža, se ni nič bati. Naša višja instanca je javno objavila, kdaj se prične velikanska bitka. Tudi prostor je že znan. Prijateljstva farma v Rittman, O., se bodo baje kar tresla kot v najhujšem potresu.

Sovražnika bo, kot se stisi, kot listja in trave. Štiri brigade pridejo iz raznih "direkšnov", proti naši eni, da nam vzamejo naše postojanke, naš Madrid. Toda naši fantje se bodo kljub temu postavili v ofenzivo, menda ja, korajža velja. Na to bitko vabimo vse prijatelje loveev od blizu in daleč. Amunicijo in provijant že cel teden vozijo vlaki "mimo" naše postojanke. Torej, ako hočete videti eno največjih bitk v zgodovini slovenskih "jagrov", tedaj na Prijateljstvo farmo 18. julija.

Da nas kdo kar tako hitro ne imenuje ubijalce, morilce, ali kaj še bolj lepega, naj to poljasnjemo, da naša velikanska naloga bo pobijanje lončenih golobov. Štirje klubi jih bodo kar povprek pobijali. Kdor jih največ pobije, bo zmagovalec letošnje sezone in dobi zastavo zmage za svoj klub.

Zunanji gostje naj nikar ne čakajo kosila doma. Naš klub bo serviral kosilo točno opoldne in to v prosti naravi, kar tudi nekaj velja za spremembo. Kar se tiče kosila, je prosto za zunanje goste. Samo gasolin za svoj prevoz sem in nazaj plačate iz svoje privatne blagajne. Alko pridetate še bolj zgodaj, vam bomo pa še zajtrk preskrbeli.

Torej, Arhiv Toni (Tony Arch) iz New Jersey, pridi sem na kosilo. Pa še tistih delikatov prinesi s seboj, ki si jih nam že večkrat poslal. Boš vsaj enkrat naš gost.

Kaj pa Gosar v Wyoming? Mi bi radi servirali našim gostom tiste medvedje "šape", ki ste jih pozabili poslati.

Gaber France iz Detroita, se bo gotovo pripeljal kar z aeroplanom naravnost na strelišče. Morda še Andrew Vidriha iz Johnstowna kaj sem zanese. Vsi Barbertončani so pa prijateljsko vabljeni na to sportno tekmo. Postrežba bo izvrstna, kot po navadi pri lovcih.

Andrew Bomback.

BREZ OGLAŠANJA NI USPEHA

4. julija smo se na pikniku združenih društev SNPJ v Newark, N. J., prav lepo zabavali. Ali žal Bog, ni bilo ljudi. Pričakovalo se je kaj več, posebno društvnikov. Društveni odborniki bi se morali malo bolj zanimati za takšne priprave. Malo več oglasov v novinah kakor je Glas Naroda, ki ga ima skoraj vsaka slovenska družina. Jednotino glasilo je samo za člane, drugi ga ne berejo. Nepristranski list, kot je Glas Naroda gre v vsako hišo. Stavim, če bi se pravilno oglaševalo, bi bila vrt in plesna dvorana nabito polna.

Zabavali smo se pa vseeno. Od začetka smo se gledali nekoliko v zadregi, potem pa ni bilo veselja in petja ne konca ne kraja.

Ne vem, katere bi bolj pohvalil: Elizabeth, Manville, Pennsylvanijo ali New York in Brooklyn. Vsi so bili enako veseli.

Zenski spol me je vprašal, kako daleč je do Petra Zgagge od Poljske dvorane. Rade bi ga šle obiskat, ne vem, iz slabega ali dobrega namena. Ena, ne bom povedal imena, je gledala precej ostro, da sem se kar ustrašil. Rekla je: Sem pridemo blizu njega, pa še zraven ga ni!

Dragi Peter, mislim, da je čas, da bi malo prehodil svojo državo New Jersey, ne pa samo po tisti puklasti Pennsylvaniji.

Naznanjam, da bodo Manvillčani 17. julija priredili Mr. Manville ovacije. Minilo bo namreč 25 let, odkar je začel asbestos mazati. Kakor tukaj lokalne novine pišejo, se bodo te ovacije udeležilo čez 10.000 ljudi. Naši Slovenci iz Manvill bomo tudi zastopani.

Pozdrav vsem naročnikom!

John Cvetkovich, Plainsfield, N. J.

"ODPRTA NOČ IN DAN SO GROBA VRATA..."

V Clevelandu je umrl Joseph Drobnič, star 46 let. Bil je samec. Rojen je bil v vasi Gočiče pri Ribnici, kjer zapuščala očeta, starega 79 let, pet sester in 3 brate. V Clevelandu zapuščala brata Franka, v Timmins, Ont., Kanada, pa brata Louisa.

Iz Madisona, Ohio, se poročna, da je tam nagloma umrl rojak John Blatnik, star 47 let. Umrl je, ko je delal in ga je dohitela smrt najbrž radi silne vročine. Zaposlen je bil pri družini Prijatelj v Madisonu. Ranjki je bil rojen v vasi Gradence, fara Hinje.

V Clevelandu je umrla na svojem domu Julia Gorjup, roj. Knaus, stara 50 let. Doma je bila iz Poljstane pri Čabru na Dolenjskem. V Ameriki je bivala 30 let. Zapuščala soproga in tri sinove.

V Clevelandu je preminul A. Čoš, poman pod imenom Shock star 37 let. Pokojni je bil eden izmed ommih še živih bratov in sester. V Ameriko je prišel

z materjo, ko je bil leto dni star. Bil je učen godbenik ter je sviral na gitaro, katero je igral več let po gledališčih, dokler ni pred desetimi leti prišel v avtomobilsko nesrečo v Tiffin, O., kjer je bil vržen iz avtomobila in tako poškodovan, da je ohromel.

ROJAK SI VZEL ŽIVLJENJE.

Prod nekaj dnevi si je v Pittsburghu vzjel življenje rojak Peter Urankar, star približno 46 let in rojen na Dolenjskem. V to ga je najbrž gnala bolezen njegove soproge, ki je v Mayview bolnišnici približno dve leti. Pred nekaj meseci je bil povožen po nekem avtomobilistu in je bil sam dolgo časa v bolnišnici. Zapuščala več neodrastlih otrok, katerim skuša pomagati Anton Tomšič.

BOJA KPONESREČEN.

Pri delu v tovarni se je ponesrečil Mr. John Leustig, poznani društveni delavec v Clevelandu. Nahaja se na domu pod udarniško ostrbo.

TEKOM STAVKE JEKLARJEV V CLEVELANDU



je narodna milica zastražila U. S. Iron tovarno Republic Steel korporacije, da so mogli stavkokazi nemoteno na delo.

GOSTJE SO ODPOTOVALI PROTI CLEVELANDU

V torek 6. julija so odpotovali iz Ljubljane naši gostje ter se odpeljali proti Ameriki. Odpotovali so častni gostje, različne osebnosti, da nam priuče novega življa in duha za vesti. Naj spregovorim o njih pri besedi.

Prvi je dr. France Trdan, gimnazijski profesor v škofovskih zavodih v Št. Vidu nad Ljubljano. Dr. Trdan je sin ribniške doline, doma iz Sušja, znan in priljubljen po vsej Dolenjski. Osebnost poznam tega blagega gospoda in se zelo veselimo njegovega prihoda. Vem da tudi on z veseljem prihaja, saj ga čaka tukaj številno njegovih rojakov, prijateljev in tudi sorodnikov. Veseli se on svojega obiska Združenih držav tudi radi tega, ker se bo tukaj lahko obogatil z novimi izkušnjami, ko bo videl in študiral ta novi svet. Njegovo pisateljsko pero bo gotovo dobilo mnogo snovi tukaj.

Kako ljubeznivo me je spremljal po širni Jugoslaviji leta 1931 in potem vse tako lepo opisal. V vseh ozirih je dr. Trdan fant, nikoli utrujen, nikoli slabe volje, nikoli užaljen. Vedno je vesel in poln neprekosljivega ribniškega humorja, s katerim zabava vse okrog sebe.

Dr. Trdan težko vas pričakujemo!

V njegovi družbi prihaja učen mož, šolski ravnatelj, oče našega Rev. Julija Slapšaka, ki je priznan pisatelj v mladinski listi.

Torej ta dva učena voditelja slovenskega naroda prihajata, ki nam bosta vedela povedati mnogo lepega iz naše rojstne domovine.

In ž njima prihaja tudi naš Jože. Koliko bo on imel v svojih torbici, katero je polnil ves čas, odkar je na potovanju. Ravno zdaj Jožeta tako potrebujemo, da nam bo prinesel svežega duha za kulturno delo našega naroda. Vemo, da si se poživil, v domovini in da boš zdaj močnejši in še živahnejši. Težko te pričakujemo, naše delo je težko in pomagaj nam boš k sijajnejšemu Baragovemu dnevu.

Baraga, Gregorčič in Cankar, vaš duh se raduje, ko prihajajo vaši soborbeniki v Ameriko, da bodo tukaj navdahnili svoj narod z novimi idejami, in večjo zavednostjo, da nas bodo bodrili in opominjali, kakor ste ga dvigali vi, ko je narod omagoval.

Gostje prihajajo, da pas s svojimi obiskom razvesele in da se tukaj tudi sami nekaj nauče. Prihajajo radovedni, kako živimo mi tukaj v tej naši

novi domovini, v deželi dolarjev. Prav s tako radovednostjo prihajajo, kot smo prihajali mi v neznanu, tujo deželo, kjer smo si nameravali ustvariti nov dom.

Dr. Trdan prihaja, da vidi, kje žive njegovi rojaki in sorodniki, kje so številni slovenski duhovniki. Oče Rev. Slapšaka prihaja, da bo videl, kje njegov sin službuje v vinogradu Gospodovem.

Dobrodošli, gostje! Z odprtimi rokami vas bomo sprejeli. Za slavnostni sprejem je določen dan 21. julija. V Knausovi dvorani vas bomo počastili pri veseljem omizju na tisto sredo večer, ko se boste že malo oddahnili od trudnega potovanja.

Vi, rojaki tukaj, pa si navbite vstopnice k temu slavnostnemu banketu. Izbrali smo za banket sredo večer, ker

KANADČANI VAS VABIJO

Iz Toronta, Ontario, piše V. F. Rašigaj:

Poletje z gorkimi dnevi je tu. Sonce z vsemi očarajočimi močmi je posijalo v našo deželo. Narava je prebujena in odeta v novo obleko. Novo življenje vstaja iz dolgega spanja in se veseli žarkega solnca. Vse je pomlajeno in prerajeno. Tudi pri nas v Kanadi se v teh časih oglašajo življenje. Želimo si ven iz enolične vsakdanjosti, ven z razbeljenih mestnih tlakov iz zgoščenega zraka v prirodo, kjer se lahko diha in pozabi na dnevne skrbi in dolžnosti. En kje bo to? V Kanadi blizu Niagara Falls, ker tam je naša slovenska kolonija v Beamsvillu.

Naše društvo SNPJ v Torontu priredi veliki piknik na dan 1. avgusta pri rojaku Možini v Beamsvillu. Vabim rojake od blizu in daleč iz Kanade in Amerike, da se našega piknika udeležite, ker to bo edini dan za skupno zabavo Slovencev v južnem Ontariju.

Ako nas poselite vam ne bo žal. Zabave in veselja bo dosti vsakomur na razpolago. A peliraj na bližnja društva slovenskih podpornih organizacij in to v Niagara Falls, Buffalo in Gowandi. No, da ne pozabim rojakov v severnem Ontariju, kako ste letos kaj pripravljene na vaše počitnice.

Nekoliko se čuje že zdaj iz Sudbury in Kirkland Lake, da se vidimo 1. avgusta. Zadržite se je oglašil Matija Otničar s severa in me povabi v Timmins. Matija, lahko se še vidimo tudi tam gori. Spomnil sem se na one čase iz Winnipegu. Saj voš, kako je

se nam je to zdelo najbolj pripravno, bolj kot na soboto ali nedeljo. Vstopnice k banketu dobite v knjigarni Joseph Grdina, 6121 St. Clair Ave. Vabljeni ste vsi, prav vsi, v imenu organizacije Jugoslovanskega kulturnega vrta.

Za tem pa sledi Baragov dan, ki se vrši v nedeljo dne 25. julija. Takrat naj nikogar ne pogrešamo. Kdor se čuti, da je Slovenec in da je ponosen na svojo narodnost, naj pride in prisostvuje. Program se prične ob desetih dopoldne v cerkvi sv. Vida in potem v Rockefeller parku, za tem pa v Puritas Springs parku.

Torej banket 21. julija v počast našim došlim gostom in pa Baragov dan 25. julija naj narod počasti z ogromno udeležbo!

V imenu Jugoslovanskega kulturnega vrta:

A. Grdina, predsednik.

bilo, ko sem ostal v velikem snegu s karo v Francconi. Minulo je že nekaj let, ko smo bili na zapadu slabo razpoloženi, minula so leta, ko smo se razšli, eni na sever, drugi na jug, a prišel bo čas, ko se zopet enkrat snideemo nekje v Ontariju. Želim Ti srečo in zdravje ter oglaš se še kaj v Glasu Naroda.

Kako pa kaj Slovenci tam v Združenih državah? Tudi vi nimate preveč daleč za nas, saj radi obiskujete Niagara Falls. Tudi Petra Zgago bi povabil, ali on je vedno preveč bizi s svojo kolono. Seveda če bi prišel v Kanado, potem bi bil šele zaposlen, kajti nabral bi si vsakovrstnih vtisov iz naše dežele.

Zato pa le v Beamsville, ker tam je prostora za vse. Preskrbeli vam bomo dobro pijačo, za prigrizek vam bo pa otkusna šunka, salame, sir in hrenovke.

Lansko leto je bila prilična udeležba iz Združenih držav. Celo iz Clevelanda in Little Falls smo dobili goste.

Ker je Beamsville zelo blizu Niagara Falls in leži ob jezeru, je zelo prijazno za izletnike. Zato apeliraj na vas, če kdo pride na počitnice ali obisk, nas naj posesti na našem pikniku.

Beamsville je kakih 10 milj oddaljen od Niagara Falls. Rojaki iz Združenih držav, vzemite v Niagara Falls glavno cesto št. 8, (No. 8 Highway) na kanadski strani. Malo mesto pred Beamsvillom se imenuje Vineland. Takoj ko zapustite desni strani ceste boste videli malo šolo z majhnim zvonikom.

DELAV. RAZMERE V DETROIT, MICH.

Veliko se je že čulo o dobrem koraku organiziranih delavcev pod vodstvom United Automobile Workers. Reakcija pa histerično in hinavsko vpije v svojih časopisih o terorju, katerega da povzroča John Lewis in organizacija C. I. O. ter kako da so delavci primorani vstopiti v unijo in plačevati ogromne vsote denarja. Vskakodilove solze tudi pretakajo in pomilujejo delavce, kako da so primorani iti na štrajke proti njih volji in da izgube kadar štrajkajo na milijone dolarjev.

Koliko so delavci zgubili v zadnjih 7 letih zaradi prisilne brezposelnosti in brez štrajkov o tem nočejo kapitalisti govoriti. Mnogi so bili več let brez posla in zaslužka, mnogo jih je bilo, kateri so delali samo po nekoliko ur na teden za skromno plačo, in mnogo jih je živelo z dneva v dan v velikih skrbih, da jim bossi povedo, da njih delavne moči več ne rabijo. O tem seveda nočejo nič povedati.

Kar radi se pa norčujejo, kako je dobro živeti delavcem ob času depresije od tako zvanega welferja. Enega vavajajo tukaj za primer, da je od one miloščne tako bogatel, da je lahko šel na Angleško gledat ceremonijo kronanja novega angleškega kralja. Ni mi potrebno kaj več o tem norčevanju in hinavstvu opisovati, ker vem, da je na splošno vsem delavcem to dobro znano.

Kot sem omenil, je bil stopen velik korak v prid delavcem, ali še daleč ni doseženo to, kar bi moralo biti, da bi namreč imeli delavci stalno delo in primerno življenje. To se bo pa lahko doseglo edino s pomočjo organiziranega delavstva. Dosedaj se je doseglo tukaj to, da imajo delavci precej boljšo plačo, manj jih preganjajo in ni se potreba dobrih kati bossom več, kot je koga volja. Človek je moral biti prej udan bossom, ne samo s telesom, nego tudi duša je morala udano odsevani. Delavce se je moral udano smehljati kakemu straw-bossu, kadar je slednji pravil kako gnilo storijo. Kdor ni hotel takšne na-

klonjenosti kazati, je bil med prvimi, za odsloviti od dela. Mesta ni bilo nikjer, da bi se mogel pritožiti ali vprašati za vzrok. Sedaj je to drugače. Da, v slogi je moč. Ni še dolgo nazaj, ko je veliko delavcev mislilo, da bi bilo lažje premagati nemškega kajzerja kot pa da bi General Motors, Chrysler in druge tovarne priznale in podpisale pogodbo z delavsko unijo. Sedaj pa lahko vidimo, da tako močne kompanije so samo tako dolgo močne, dokler delavci mislijo, da so. Kadar pa delavci prenehajo to misliti, postanejo kompanije kot listič na drevesu, kateri lahko odpade vsaki čas. Smelo se lahko tudi trdi, da ne bo dolgo, ko bo tudi Mr. Ford z unijo pogodbo podpisal, ker je unija še veliko bolj potrebna kot kjerkoli drugod tukaj. Ravno tako se tudi upa, da bodo unijski delavci pomedli mestno hišo ob volitvah prihodnjega jesen. Nedvomno se upa, da bomo vsi Slovenci delovali po svojih močeh z drugimi vred, da se to uresniči. Vsak delavec, kateri je nasproti delavskim unijam in delavskim kandidatom, je proti samemu sebi in njihovim otrokom. Upa se, da do tega prepričanja kmalu pride tudi American Federation of Labor.

Čimdalj bolj prozorno delavci uvidevamo, da je v skupnem delovanju moč za izboljšanje življenjskih razmer, izboljšanje človeških družbe in napredek v vseh ozirih. Skupno delovanje je najbolje sredstvo napredka. Ako ne bomo vpoštevali tega, bo druga depresija prej tukaj kot bo zadnje popolnoma konec.

Hi koncu moram opozoriti rojake na skupni slovenski piknik, katerega priredi tri slovenska društva namreč: društvo Daljnogled št. 518. SNPJ; dr. Novo življenje št. 4339 IWO in Savinjska Dolina št. 123 S. S.P.J. Piknik se vrši na Hrvatovi farmi dne 18. julija. Program raznovrsten.

Uljudno se vabi vse. Jamči se vam dobra zabava in postrežba. Vstopnina za odrasle 25 cent, otroci pod 16. letom prosti. — Na svidenje!

Frank Urbančič.

Pri tej šoli bo na telegrafnem drugu znak SNPJ. Za šolo obrnite na desno. Po tej poti vozite, da prekoračite železniško tračnico. Ustavite se pri drugi farmi na desni.

Če pa slučajno zgrešite, ustavite se v mestu Beamsvillu pri Thomson Drug Store in vprašajte za Frank Možinovo farmo.

Vsi v Beamsville 1. avgusta ter na veselo svidenje!

Veliko se je že čulo o dobrem koraku organiziranih delavcev pod vodstvom United Automobile Workers. Reakcija pa histerično in hinavsko vpije v svojih časopisih o terorju, katerega da povzroča John Lewis in organizacija C. I. O. ter kako da so delavci primorani vstopiti v unijo in plačevati ogromne vsote denarja. Vskakodilove solze tudi pretakajo in pomilujejo delavce, kako da so primorani iti na štrajke proti njih volji in da izgube kadar štrajkajo na milijone dolarjev.

Koliko so delavci zgubili v zadnjih 7 letih zaradi prisilne brezposelnosti in brez štrajkov o tem nočejo kapitalisti govoriti. Mnogi so bili več let brez posla in zaslužka, mnogo jih je bilo, kateri so delali samo po nekoliko ur na teden za skromno plačo, in mnogo jih je živelo z dneva v dan v velikih skrbih, da jim bossi povedo, da njih delavne moči več ne rabijo. O tem seveda nočejo nič povedati.

Kar radi se pa norčujejo, kako je dobro živeti delavcem ob času depresije od tako zvanega welferja. Enega vavajajo tukaj za primer, da je od one miloščne tako bogatel, da je lahko šel na Angleško gledat ceremonijo kronanja novega angleškega kralja. Ni mi potrebno kaj več o tem norčevanju in hinavstvu opisovati, ker vem, da je na splošno vsem delavcem to dobro znano.

Kot sem omenil, je bil stopen velik korak v prid delavcem, ali še daleč ni doseženo to, kar bi moralo biti, da bi namreč imeli delavci stalno delo in primerno življenje. To se bo pa lahko doseglo edino s pomočjo organiziranega delavstva. Dosedaj se je doseglo tukaj to, da imajo delavci precej boljšo plačo, manj jih preganjajo in ni se potreba dobrih kati bossom več, kot je koga volja. Človek je moral biti prej udan bossom, ne samo s telesom, nego tudi duša je morala udano odsevani. Delavce se je moral udano smehljati kakemu straw-bossu, kadar je slednji pravil kako gnilo storijo. Kdor ni hotel takšne na-

klonjenosti kazati, je bil med prvimi, za odsloviti od dela. Mesta ni bilo nikjer, da bi se mogel pritožiti ali vprašati za vzrok. Sedaj je to drugače. Da, v slogi je moč. Ni še dolgo nazaj, ko je veliko delavcev mislilo, da bi bilo lažje premagati nemškega kajzerja kot pa da bi General Motors, Chrysler in druge tovarne priznale in podpisale pogodbo z delavsko unijo. Sedaj pa lahko vidimo, da tako močne kompanije so samo tako dolgo močne, dokler delavci mislijo, da so. Kadar pa delavci prenehajo to misliti, postanejo kompanije kot listič na drevesu, kateri lahko odpade vsaki čas. Smelo se lahko tudi trdi, da ne bo dolgo, ko bo tudi Mr. Ford z unijo pogodbo podpisal, ker je unija še veliko bolj potrebna kot kjerkoli drugod tukaj. Ravno tako se tudi upa, da bodo unijski delavci pomedli mestno hišo ob volitvah prihodnjega jesen. Nedvomno se upa, da bomo vsi Slovenci delovali po svojih močeh z drugimi vred, da se to uresniči. Vsak delavec, kateri je nasproti delavskim unijam in delavskim kandidatom, je proti samemu sebi in njihovim otrokom. Upa se, da do tega prepričanja kmalu pride tudi American Federation of Labor.

Čimdalj bolj prozorno delavci uvidevamo, da je v skupnem delovanju moč za izboljšanje življenjskih razmer, izboljšanje človeških družbe in napredek v vseh ozirih. Skupno delovanje je najbolje sredstvo napredka. Ako ne bomo vpoštevali tega, bo druga depresija prej tukaj kot bo zadnje popolnoma konec.

Hi koncu moram opozoriti rojake na skupni slovenski piknik, katerega priredi tri slovenska društva namreč: društvo Daljnogled št. 518. SNPJ; dr. Novo življenje št. 4339 IWO in Savinjska Dolina št. 123 S. S.P.J. Piknik se vrši na Hrvatovi farmi dne 18. julija. Program raznovrsten.

Uljudno se vabi vse. Jamči se vam dobra zabava in postrežba. Vstopnina za odrasle 25 cent, otroci pod 16. letom prosti. — Na svidenje!

Frank Urbančič.

ZVEZA BROOKLYNSKIH PODPORNH IN KULTURNIH DRUŠTEV PRIREDI

DNE 18. JULIJA

VELIK PICNIC

V ULMER PARKU — MUSIC HALL
CROPSEY AVE., Vogal 25 AVE

Pričetek ob deseti uri dopoldne.

NA RAZPOLAGO BO NA RAŽNJU PEČENA JAGNETINA, KRANJSKE KLOBASE, KISLO ZELJE, DOMAČE ŠUNKE, SIR, POTICA, KAVA, SLADOLED IN KUHANJA KORUZA

IGRALI BOSTE DVE GODBI

VSTOPNICE so v predprodaji po 30 centov, pri vhodu pa po 35 centov.

KAŽIPOT: Z West End BMT do 25. Avenue, odkolier je dva bloka od prostora. Iz Rf gewooda je treba vzeti Culver Line, izstopiti na 9. Ave. ter vzeti na isti platformi prihodnji vlak "West End", Astotako do 25. Avenue.

TOREJ NASVIDENJE! **ODBOK**

CALUMETSKE NOVICE.

Pred nekaj dnevi je umrl Joseph Gešcl, star 67 let in doma od Črnomlja v Beli Krajini. Bil je star naseljenec, kajti v Calumet je prišel kot mlad fant in do zadnjih let je stalno delal v rudniku. Zapuščala sina in pet hčera. — Dalje je umrla 22-letna Mary Rauch iz Raymondtowna. Rojena je bila tu in nekaj let je bila pri milih, kjer je obolela in od takrat ni bila več nikdar zdrava. Zapuščala starše, pet bratov in štiri sestre. — V Detroitu sta se poročila John Štefahec in Ameca in Ana Stigih iz Calumeta.

NAROČITE SE NA "GLAS NARODA" NAJSTAREJŠI SLOVENSKI DNEVNIK V AMERIKI

POUCNE KNJIGE
RAZNE POVESTI IN
ROMANI
PESMI IN POEZIJE

KNJIGARNA "GLAS NARODA"

216 WEST 18th STREET
NEW YORK, N. Y.

ZEMLJEVIDI
MOLITVENIKI
IGRE

ROMANI - SPISI - POVESTI

ANDREJ TERNOVC, (autor), reliefna karikatura iz minulosti
BEATIN DNEVNIK, spisal Luiza Penjakova.
BELE NOCI, MALI JUNAK, spisal F. M. Dostojevski.
DEKLE ELIZA, spisal Edmond de Goncourt.
DON KIHOT, spisal Miguel Cervantes.
DVE SLIKE, spisal Kaver Meško.
FILOZOFSKA ZGODBA, spisal Alojzij Jiranek.
GLAD, spisal Knut Hansson.
GOSPODARICA SVETA, (Karl Figdon).
GOZDOVNIK, spisal Karl May.
GOMPAČI IN KOMURSAKI, spisal Julij Zeyer.
GREŠNIK LENART, spisal Ivan Cankar.
HUDO BREZNO IN DRUGE POVESTI, spisal Franc Erjavec.
IDIOT, spisal F. M. Dostojevski.
IGRALEC, spisal F. M. Dostojevski.
JERNAČ EMAGOVAČ, spisal H. Stankiewicz.
JUTRI, spisal Andraž Strug.

KAJ SI JE IZMISLIL DOKTOR OKS, spisal Jules Verne.
KMEČKI PUNT, spisal Avg. Šenoa.
LA BOHEME, spisal H. Murger.
LISTKI, (Ka. Meško).
MALI LORD, spisala Frances Hodgson Burnett.
MALENKOSTI, spisal Ivan Albrecht.
MATERINA ŽRTEV, 240 strani.
MILIJONAR BREZ DENARJA, spisal C. Phillips Oppenheim.
MED PADARJI IN ZDRAVNIKI, spisal Janko Kač.
MIMO ŽIVLJENJA, spisal Ivan Cankar.
MLADA LETA, (Jan. K. Artek).
MOŽJE, spisal Emerson Hugh.
NADEŽNA NIKOLAJAVNA, spisal V. M. Garšin.
NAŠA LETA, spisal Milan Fugelj.
NAŠI LJUDJE, spisal Alois Ramec.
NOVA KROTIKA, spisal Ivan MOEMAN.
PESMI V PROZI, spisal Črna.
PINGVINSKI OTOK, spisal Anatole France.
PLAT ZIONA, spisal Louis Andejev.
POSLEDNI DNEVI POMPEJA (3 sv.).
POPOPNIKI, spisal Milan Fugelj.
POVESTI IN SLIKE, spisal Kaver Meško.
PRAVICA KLADIVA, spisal Vladimir Legatik.
PRIHAJAČ, spisal Fr. Detela.
PRI STRICU, spisal Gangl.
PRODANE DUŠE, spisal Jaka Lohovc.
PTICE SELIVER, Rabindranat Tagore.
REDEČA MEGLA, spisal Kari Figar.
ROMANTIČNE DUŠE, spisal Ivan Cankar.
SPISJE, Male povesti iz kmečkoga življenja.
SLIKA DORIANA GRAYA, spisal Oscar Wilde.
SLIKE, spisal Kaver Meško.
STUDENT NAJ BO. - NAŠ VSARDANJI KRUB, spisal F. K. Finsgar.
STRAHOTE VOJNE, spisala Bertha pl. Sottner.
TATIČ, spisal Franco Bek.
TARZANOV SIN, Vesano, 301 strani.
TUNEL, spisal Bernhard Kellermann.
VEČERNA PISMA, spisala Marija Kmetova.
VERNE DUŠE V VICAH, spisal Prosper Mérimée.
V KREMPLJAH INKVIROLE, spisal Michal Zemp.
V GORSKEM KAMOTJU, spisal Anton Koder.
V ROŠTJU, spisal Ivan Matičič.
VODIČ, spisal Jozef Sprinc.
KARAVNA KNJENICA, 123 strani.
ZADNJA KURČKA VOJKA, spisal A. Šenoa.

ZAFISKI IZ METVEGA DOMA, spisal Dostojevski.
ZLOČIN IN KAZEN, spisal F. M. Dostojevski.
ZGODBE NAPOLEONOVEGA HUZARJA, spisal Genna Dayla.
ZBRANI SPISI, 368 strani.
ZEMAJ IZ BOSNE, spisal Jos. Ev. Tomič.
ZGODBE ZDRAVNIKA MUZNIKA, spisal Ivan Pregelj.
ANDERSONOVE PRIPOVEDKE
ANDREJ HOFER
BENEŠKA VEDEŽVALKA
BELGRAJSKI BISKUP
BOŽIČNI DAROVI
BOJ IN ZMAGA
CVETINA BOROGRAJŠKA
CVETKE (pravilice za stare in mlade)
ČAROVNICA S STAREGA GRADA
DEVICA ORLEANSKA
DEDEK JE PRAVIL (pravilice)
ELIZABETA, RČI SIBIRŠKEGA JETNIKA
FRAN BARON TRENK
FRA DIAVOLO
GOSPOD FRIDOLIN ŽOLNA
JANKO IN METKA
KOREJSKA BRATA
KRALJEVIČ IN BERAČ
KRVNA OSVETA
KAJ SE JE MAKARU SANJALO
MARKO BENJANIN, SLOVENSKI ROBINSON
MARON, kritični detek iz Libanona
MUBOLINO, ropar Kalakelje
MREVI GOSTAČ
MALI KLATEŽ
MLADIN BRČEM
NA RAZLIČNIH POTIH
NA INDIJSKIH OTOKIH
PREGANJANJE INDIJSKIH MISLONARJEV
PREDEGA HUBONSKEGA GLAVARJA
PRVIČ MED INDIJANCI
PABERKI IZ ROŽA
PARIŠKI ZLATAR
POBEGLEC
PREDI BOŽI
PRAPREČANOVE ZGODBE
POVOJENI (spisal Edvard Šmit)
PRIGODBE DEBELICE MAJE
PRAVLJICE IN PRIPOVEDKE ZA MLADINO
PRAVLJICA
PRIGODBE ČERNEGA MAJE
PRAŠKI JUDEJ
PABEZA (povest iz krške zgodovine)
POSLEDNI MOHARIBO
REDEČA IN BELA VETVICA
REVOLUCIJA NA PORTUGALSKEM
ROBINSON KROBTNIK
SEBESKI ŽENSKI ENOSI
SUNSKI INVAZIJ
SUNO IN SIBIRO (povest od Alaband)
SVETA NOSTURGA
SUNČEV SVET

ZBIRKA ZANIMIVIH POVESTI
PRIMERNIH ZA ODRASLE IN MLADINO.
BENI JE RAZNOVRSTNA: ZGODOVINSKA, ZABAVNA, POUČNA.
ANDERSONOVE PRIPOVEDKE
ANDREJ HOFER
BENEŠKA VEDEŽVALKA
BELGRAJSKI BISKUP
BOŽIČNI DAROVI
BOJ IN ZMAGA
CVETINA BOROGRAJŠKA
CVETKE (pravilice za stare in mlade)
ČAROVNICA S STAREGA GRADA
DEVICA ORLEANSKA
DEDEK JE PRAVIL (pravilice)
ELIZABETA, RČI SIBIRŠKEGA JETNIKA
FRAN BARON TRENK
FRA DIAVOLO
GOSPOD FRIDOLIN ŽOLNA
JANKO IN METKA
KOREJSKA BRATA
KRALJEVIČ IN BERAČ
KRVNA OSVETA
KAJ SE JE MAKARU SANJALO
MARKO BENJANIN, SLOVENSKI ROBINSON
MARON, kritični detek iz Libanona
MUBOLINO, ropar Kalakelje
MREVI GOSTAČ
MALI KLATEŽ
MLADIN BRČEM
NA RAZLIČNIH POTIH
NA INDIJSKIH OTOKIH
PREGANJANJE INDIJSKIH MISLONARJEV
PREDEGA HUBONSKEGA GLAVARJA
PRVIČ MED INDIJANCI
PABERKI IZ ROŽA
PARIŠKI ZLATAR
POBEGLEC
PREDI BOŽI
PRAPREČANOVE ZGODBE
POVOJENI (spisal Edvard Šmit)
PRIGODBE DEBELICE MAJE
PRAVLJICE IN PRIPOVEDKE ZA MLADINO
PRAVLJICA
PRIGODBE ČERNEGA MAJE
PRAŠKI JUDEJ
PABEZA (povest iz krške zgodovine)
POSLEDNI MOHARIBO
REDEČA IN BELA VETVICA
REVOLUCIJA NA PORTUGALSKEM
ROBINSON KROBTNIK
SEBESKI ŽENSKI ENOSI
SUNSKI INVAZIJ
SUNO IN SIBIRO (povest od Alaband)
SVETA NOSTURGA
SUNČEV SVET

TISOČ IN ENA NOČ, s slikami, velika izdaja.
TURKI PRED DUNAJEM
VOJSKA NA BALKANU
VOLK SPOKORNIK
ZABAVNI LISTI ZA SLOVENSKO MLADINO
ZADNJI DNEVI NESREČNEGA KRALJA
ZLATOKOPI
ZBIRKA NARODNIH PRIPOVEDEK
ZBRANI SPISI ZA MLADINO
VINSKI BRAT
8 POVESTI
13 POVESTI
ZANANSTVENI IN POUČNI SPISI
AEN'S NEW AMERICAN INTERPRETER
AMERIKA IN AMERIKANCI
ANGLŠKO SLOVENSKO BERILO
BURSKA VOJSKA
BODOČI DRŽAVLJANI
STATES
BREZPOSELNI IN PROBLEMI SKRBTVA
DENAR
DOMAČI ŽIVINOZDRAVNIK
DO ORHIDA DO BITOLJA
GOVEDOREJA
GOSTILNE V STARI LJUBLJANI
IZ TAJNOSTI PRIRODE
IZBRANI SPISI ZA MLADINO
JUGOSLAVIJA
KOKOŠJEREJA
KRATKA SRBSKA GRAMATIKA
KRATKA ZGODOVINA SLOVENCEV
KNJIGA O LEPEM VEDENJU
KNJIGA O DOSTOJNEM VEDENJU
KURČKA RAČUNICA
LEVSTIKOVI IZBRANI SPISI
LEVSTIKOVI IZBRANI SPISI
LJUDSKA KUHANICA
MISTERIJSKE DUŠE
SLOVENIC PUBLISHING COMPANY
216 WEST 18th STREET
NEW YORK, N. Y.

KRATKA DNEVNA ZGODBA

LEPE MALAJKE

Fotografija v travi pod drevjem ležeče na pol oblečene drobne lepote je šla iz rok v roke. "Kdo pa je to?" Stalno omizje. "Pod trto se danes spet po svoje izkivljajo."

Ko so sliko vrnil Lisjaku, gospodu s smarnicami pod nosom, je povzel Kuštrin:

"Nikdar ne pozabim, kako sem pred osemnajstimi leti kupoval nekje prav take, toda še veliko bolj mikavne slike."

"Bom se jaz prej vprašal," mu je segel v besedo Lisjak. "Kaj res ne poznate te osebe na sliki? Ali je res tako zapeljiva?"

"Ne poznamo je," je odgovoril njegov sosed.

"Prav čedna je; kar je res, je res!"

"Da, da!" mu je pritegnil Lisjak. "Pa bodi dovolj šale. Vedite, vi stari poznavali ženske, da bjtje na tej sliki, ki ima tako lepo razpletene lase po hrbtu, sploh ni ženska, ampak je deček, Stanko, brivca Kosa sin je, ki si je bil nataknil žensko lasuljo. Gospod Kos naj pove, če ni res."

"Moj sin Stanko je," se je udaril Kos po koljenih.

Ko so se sprijaznili z nedolžno šalo, si je Kuštrin pogladil srebrne lase in jel pripovedovati, kako je kot dobrovoljec potoval s češko legijo preko Sibirie, kako so sedli v Vladivostoku na ameriško ladjo, ki jih je potem vozila v domovino. Spotoma so se ustavili tudi v mestu Kolumbu na otoku Cejlou.

"V Kolumbu me ni zanimal evropski del mesta, pač pa vršiče in truš v mravljišču domačinov — netivis, Indi, Kinezi, Singalezi, Judje. Grki so kričeli prerivali po ulicah. Vse je pritiskalo v pristanišče, kjer sklepajo z ljudmi z morja najboljšo kupčije. Glej mohamedanca s šiljasto, svileni čepico na ostrizeni glavi. V šatulji prodaja bisere, drage kamne, pristne in ponarejene, vse pomešane med seboj. Še hujski goljuf je Jud v dolgim, belem kobilu s pajtesli, ki mu kakor sajeste vrvice bingljajo po vratu. Najboljši trgovec je pa rumenobeli Armenec, ki ima pod vsako pazduho kratke palice iz bambusa. Armenca ni še nihče pretental, kajti to je največji lopov in prevarant na svetu.

Pri igri je poklicani slepar, a tudi nevaren zvodnik, ki ti za dobro nagrado porine nož med rebra. Vrh vsega so ti ljudje, izvstni poznavalec človeka. Žal da so me poučili o tem šele potem, ko je bilo že prepozno.

Armenec se ti približa in že ti bere na nosu, česa si želi tvoje sree. V bambusovih palicah ima specialitete, kakor nojeva peresa, naravna pa tudi pobarvana, in slike, v drugi palici Budo, v tretji čudovito lepe pokrajine, slike svetišč in slike golih žensk, fotografije kar celim skučin, naravni posnetki, da ti dih kar zastaja. In tak dedec je tudi mene spazil, pa mi je kar zastavil pot. Vrag je nekaj bral v mojih očeh, nemara pohotnost, pohlep po pustolovščinah, kaj li. Dolge mesece smo se moški pitali zgolj s suhim mesom in prepečenem, da pa ti že privleče iz palice fotografijo mlade, v raju se ljubeče dvojice, nad katero bi imel vsak pošten kristjan svoje veselje. Slika je hitro zopet skrila, položil prst na usta in mi šepnil na uho: "Pst, poliemani!" Namignil mi je naj grem za njim. Videl sem, da se boji stražnika, ki mora budno bedeti nad moralo tudi na tem kraju sveta. He denarja pa sem imel, saj ga spotoma posebno še na dolgi vožnji posuhem in po vodi še zapraviti nisem mogel. Zakaj bi si ne privoščil malo nedolžnega razvedrila!

Šel sem torej za njim, ki je hitel pred menoj ves sključen in skrivnosten. Plaho se je oziral na vse strani. "Policeman!" se je zopet vznemiril in

jo ubral v stransko umazano in neobljudeno ulico; jaz za njim. In potem zopet v drugo, čisto samotno ulico. Bal se nisem, kajti tiščal sem v žepu samokres; tudi sem se potipal za pas, kjer sem imel skrito ostro, japonsko bodalce. Na koncu ulice — žive duše ni bilo nikjer — skoči cigan v neko hišo. Postal sem. Zopet se je pokazal izza vrat ter mi namignil, naj grem za njim. Stopil sem za njim v mrakotno, nizko, po mrhovini smrdečo vežo. Postavljal sem se tako, da je soj iz ulice osvetljeval njegovo grdo lice. Pretkanec me je lokavo premotril od nog do glave. Prezirljivo se je posmejal, odložil palice na tla, obližnil kazalec leve ter segel za podlago umazane kratke kucemajke. Za prst debel in prav tako dolg zavojček je imel na vnanji strani naskikano lepo, golo Malajko.

Barantala sva. S prsti je pokazal, da hoče za zavoj 50 dolarjev. (Vedel je, da se vozimo z ameriško ladjo; izdajala me je obleka.) Ponudil sem mu jih pet. Armenec je kar pobral palice, da bi šel. Ker pa sem slike vsekakor hotel imeti, sem mu jih naposled ponudil pet in dvajset. Vdal se je, a je hotel najprej denar. Ko sem mu ga odštel, je poljubil golo dedlico na zavoju ter mi s satanskim nasmehom izročil podobice. Globoko se je poklonil pred menoj — potem pa, kakor da se mi hoče pognati med noge. Joj, denar je opazil pri meni. Odkoščil sem, naperil nanj nabito cev. Armenec pa se je mirno vzravnal, presenečen in užaljen je z roko pokazal na vegasta ilovnata tla, potem pa je dostojanstveno kakor maharadža odkorakal iz veže in potem dalje, višje gori po ulici.

Radovednost me je gnala, da bi že na ulici raztrgal zavoj, a premagal sem se. S težavo sem se prerinil skozi bazar. Ko sem prišel v pristanišče, sem šel takoj na svojo ladjo in se zaprl v kabino, da bi si nemošteno ogledal tako drago kupljene Malajke.

Toda, kako naj vam opišem svoje razočaranje, ko mi iz odrevenih rok zdrknejo na tla, ne mične slike dražestnih Malajk, ampak čisto navadne — kvarte za marjaš. In celih pet in dvajset zlatih dolarjev sem dal zanje!"

Nesreča. Ko je šla v Clevelandu Mary Vidmar po stopnicah, je padla in se zlomila nogo. Svečkova ambulanca jo je odpeljala v East End bolnišnico, kjer je dobila prvo pomoč in od tam se je vrnila na dom.

NAPRODAJ FARMA 230 AKROV, blika z 10 sobami, hlevi, mli. garaža, kokošnjak, elektrika, glav. šivine, traktor, orodje, pridelek, ermljast gozd. Naprodaj poceni. Pišite na: MR. DOUGLAS, FORT PLAIN, N. Y.

Naznanilo in Zahvala S tušnim vsem nastojanjem sorodnikom in prijateljem žalostno vest, da je preminula draga žena in mati —

MARIJA HOMOVEC roj. PETKOVŠEK

Rojena je bila 22. novembra 1874 na Stari Vrtniki pri Ljubljani. Umrla je po operaciji na ledčilih kamnih dne 31. maja in je bila pokopana po cerkvenih obredih 2. junija v naveščeni sorodnikov in prijateljev, ki jih je bilo veliko število. Venci, ki jih je bilo nad 70, so pokazali, kako je bila priljubljena pri vseh. Zahvaliti se moramo vsem, ki ste poslali vence, jo obkralili ob mirvarškemu odru. Je sprejela k zadnjemu počitku in nas tolažila v uri naše izgube in žalosti. Hvala vam vsem.

Draga žena in mati, Tebi pa ščitimo: počivaj v miru v ameriški zemlji. Tvoj grob bomo s cvetjem okrasili in ga s solzami zalivali ter se tolažili, da se enkrat soper srečamo.

Zaljubljeni ostali: MATEVŽ, moj; BELLA, MARY in ANGELOV, otroci; vsi v De Kalb, Ill.

Ene sestra v Kolumbo, Ind.

MLIN Pile Ločan

ROOSEVELT.

Najemu predsedniku se približno tako godi, kakor hlapcu v starem kraju, kadar zmetavajo mrvo in sta dva na vozu ter en sam pri linji, ki jo odmetava proč in dela prostor, vedno do vratu zakopan v mrvo.

Ravno tako je zakopan naš predsednik Roosevelt. Od leve in desne mečejo zahteve, nasvete in kritiko, pritožbe in krivice vse vanj.

Konservativci mu očitajo, da se je prodal levi in da dela za korist delavca in kmeta, na konservativce pa je čisto pozabil in jih naravnost sovraži.

Medtem pa mu leviča predlaga nove zahteve za pomik na levo, priznava mu dobra dela v polni meri. Vendar pa nekoliko bolj na levo ne bo škodilo — mu svetujejo.

Tako gre naprej nekoliko na levo od sredine, kar je menda najbolj prav za sedanji čas. Ljudstvo odobrava to njegovo smer, kar potrjuje sentiment v ljudskih plasteh.

Dasi je nekoliko kmah, se vendar že govori, da je Roosevelt prvi predsednik, ki bo tretjič izvoljen.

Jaz sem tudi tega mnenja, in če bi bile volitve danes, bi dobil Roosevelt večje število glasov, kot pa pri zadnjih volitvah. Jamščina, da bo še enkrat izvoljen, ni le v osebnih ljubezni priprostega človeka do njega, pač pa tudi v tem, da bo njegov program, če se mu ga posreči popolnoma razviti, leta 1940 tako obširen in vsestranski, da ne bo mogoče dobiti drugega moža, ki bi bil kos nalogi in bi mu ljudstvo zapupalo.

Kritika ali ne kritika, dejstvo je, da so oči vsega revnega prebivalstva Združenih držav uprte na Roosevelta, da je vera ljudstva tako živa in tako resnična in njegov vpliv tako velik, da po mnenju večine, sploh pomote storiti ne more.

Dasi je sovražen pri gotovih krogih bolj kot se more sovražiti človeka, vendar pa mu morajo priznati iznajdljivost, žilavost in prebrisanost.

Bolezen, za katero je trpel, mu je dala vpogled v dušo trpečega in izkristalizirala pojem bolesti do popolnosti. V boju z boleznijo mu je volja pojeklenela, v nikomur ne vidi dosti moči, da bi ga odvrnil od njegovega cilja.

Z lahkoto in smehljajem na ustih odbija vsak napad in živi le za prihodnost. Takega človeka je precej težko poraziti.

L. Ganghofer: Grad Hubertus

:: Roman ::

165

Spet nič odgovora. Toda z eno roko ma očeli je začel grof Egge, tipajoč z nogami, spuščati počasi po klinih navzdol. Ljudje pod steno so onemeli in presenečeni strmeli kvišku.

France, ki mu je stiskal grlo temen strah, je s hrupnim glasom ukazal ljudem na steni, naj previdno spuščajo rešilno vrvo.

Hitreje in vedno hitreje je drčal grof Egge po klinih navzdol. Nič ni pazil, da se je lestev gugala vedno močnejše. Ni bil še na sredi, ko sta nenadoma zahreščala lestevnika in se zlonila ko dve krhli stekleni palici. Vsi so zakričali, in dočim so konci zlomljene lestve udarili ob steno, je obvisel grof Egge na vrvi. Z eno roko si je še vedno zakrival oči, z drugo je tipaje prijel nad glavo vrvo, ki se je začela vedno hitreje odvijati.

"Vode! Naj teče kdo po vode!" je hropel grof Egge in si z drhtečimi rokami mel oči. "Ko sem segel med vejevje v gnezdo, mi je padel na obraz poln koš orljič odpadkov! Žge me ko ogenj!" Zaječal je od bolečine. "Vode! Vode!"

Schipper in dva drvarja so že stekli proti hudourniku v draži, da bi prinesli v klobukih vode.

France je potegnil svojemu gospodu roke z obraza in ga prosiče posvaril: "Ne manite si neprestano oči, gospod grof! To je od vsega najslabše! In voda bo brž tu!"

Grof Egge je skušal pogledati, pa ni mogel odpreti oči. Ali si ti, France! Zahvalim se ti za živin za imenitni strel!"

"Nič zahvale, gospod grof! A pri moji veri, drugič ne bi več tvegala takšnega strela! Kroščali se morala zleteti mimo vas komaj tri čevlje ali še ne. Kako s mi je to posrečilo, ve samo ljubi Bog — jaz ne! Kar veseli moramo biti, da se je ta reč še toliko povoljno iztekla. Bolečino v očeh vam bo gotovo pregnala mrzla voda. — Ljudje so že tu!"

"Hitro! Samo hitro!" je ječal grof Egge. "Ne strpim več od bolečine!"

Hlastno je potegnil France žepni robec grofa Eggeju iz jopiča, ga pomočil v vodo in zmil svojemu gospodu belo nesnago iz obraza. Toda pekoča bolečina se ni hotela ohladiti, oči so se vnele in veče tako zatekle, da se niso da je več premikati.

"Odvedite me v koč!" je siknil grof Egge

zmaned stisnjenih zob. "In nekdo naj teče po zdravniku!"

"Ne, gospod grof, zdaj me bo nič s koč! Zdaj morate domov!" je dejal France s trepetajočim glasom. "Preden bi spravili starega gospoda doktorja do koč, bi utegnili trajati do jutri zjutraj! Vam se pa mora pomagati še lahes!" Obmil se je proti drvarjem. "Ti, Gušper, steci naprej in glej, da bo pripravljen čoh in zdravnik! Ti, Jože, vzemi puško gospoda grofa in mojo! Drugi pa naj napravijo red pri steni." Ovil si je grofovo roko pod pazduho. "Pojdiva, gospod grof, vodil vas bom. In vas spravil tja dol, ne bojte se!"

"Da, France ima prav!" je rekel vmes Schipper. "Čakajte, gospod grof, jaz vas prijem za drugo roko!"

"Ti! Ne dotikaj se me!" je zahropel grof Egge in siknil kvišku. "Gnezdo si našel ti! Kakor takrat tistega posebnega srnjaka! Proč od mene!" Stokajoč se je prijel za oči. "Vodite me, France!"

"Da, gospod grof, pojdiva. Pazite, tu je kamen na poti."

Grof Egge se je kljub svarihi spotaknil in France ga je s težavo zadržal, da ni padel.

Drobno je gledal Schipper za obema. Potem je zmignil z rameni, poiskal orleco v cretju, izpulil obe najlepši puhasti peresi in si jih zataknil za klobuk. Drvar mu je ponudil zanjbu dvajset mark. Za trideset ju je bil Schipper pripravljen dati. To je bilo drvarju preveč.

Dočim so se možje, neutrudno klepetajoč, pripravljali k delu, je odšel Jože z obema puškama proti dolini. Ob robu gozda je dohitel Franceta in grofa; stala sta ob potoku; France je pomočil robce v vodo in ga pravezal gospodu čez oči. Potem ga je prijel spet za roko in ga odvedel naprej.

Pot domov je bila bolj težavna, kakor je mislil France. Pri vsaki vodi sta premenjala molero prevezo, toda otekle oči so pekle grofa Eggeja huje od minute do minute. Naj se je še tako premagoval, so ga bolečine vendar vedno znova zmrvile. In potem je krčil pesti in kričal skozi stisnjene zobe.

Potrebovala sta šest ur, da sta prišla do samolarnice pri hudourniku. Tam je že čakal naju zdravnik s hlapcem.

DALJE PRIDE

ZNAMENITI ROMANI KARLA MAYA

Kdo bi ne hotel spoznati "Vinetova", idealnega Indijanca, ki mu je postavil May s svojim romanom najlepši spomenik?

Kdo bi ne hotel biti z Mayem v "Padišahovi senci" pri "Oboževalcih Ognja", "Ob Vardarju"; kdo bi ne hotel čitati o plemenitem konju "Rihju in njegovi poslednji poti"?

TO SO ZANIMIVI IN DO SKRAJNOSTI NAPETI ROMANI I I

IZ BAGOVA V STAMBUL

4 knjige, s slikami, 627 strani. Večina: Smrt Mohamed Emina; Karavana smrti; Na begu v Goropa; Droba Na Naz. Cena1.50

V GORAH BALKANA

4 knjige, s slikami, 676 strani. Večina: Kovč Šimen; Zaroka s zaprekami; v goščnjaku; Mohamedanski svetnik. Cena1.50

PO DEŽELI ŠRIPETARJEV

4 knjige, s slikami, 677 strani. Večina: Brata Aladžija; Koča v soteski; Miridit; Ob Vardarju. Cena1.50

WINETOV

12 knjig, s slikami, 1763 strani. Večina: Prvikrat na divjem zapadu; Za divljenje; Nko-čl, lepa Indijanka; Proklistvo slata; Za detektiva; Med Komanci in Apači; Na nevarnih potih; Winetovov roman; Sans Bar; Pri Komandih; Winetova smrt; Winetova oporoka. Cena2.00

SATAN IN ISKARIOT

12 knjig, s slikami, 1704 strani. Večina: Tvoje ljudi; Yuma šetar; Na sledu; Nevarnosti zaprti; Almaden; V tleh delb sveta; Isklajalec; Na lovu; Spet na divjem zapadu; Hošmi rajloni; Dedič. Cena2.00

Ž U T I

4 knjige, s slikami, 607 strani. Večina: Boj s medvedom; Jama draguljev; Konec —; Rib, in njegova poslednja pot. Cena1.50

Naročite jih lahko pri:

KNJIGARNI "Glas Naroda"

216 West 18th Street

New York, N. Y.

Denarne pošiljatve

DENARNA NAKAZILA IZVRŠUJEMO TOČNO IN ZANESLJIVO PO DNEVNEM KURZU

Table with exchange rates for Yugoslavia and Italy. Columns include 'V JUGOSLAVIJO' and 'V ITALIJO' with sub-columns for 'Za' and 'Lar' amounts.

KER SE CENE SEDAJ HITRO MENJAJO SO NAVEDENE CENE PODVRŽENE SPREMEMBI GORI ALI DOLI

Za izplačilo večjih zneskov kot zgoraj navedene, bodite v dinarjih ali tujih dovolj, da se bojiše popoje.

Izplačila v ameriških dolarjih

Table with exchange rates for US dollars. Columns include 'Za izplačilo \$ 5.- morate poslati' and 'Lar' amounts.

Prejemnik dobi v starem kraju izplačilo v dolarjih.

DENARNA NAKAZILA IZVRŠUJEMO PO CABLE LETTER ZA PRISTOJNO SI.-

SLOVENIC PUBLISHING COMPANY "Glas Naroda"

414 WEST 58th STREET NEW YORK, N. Y.

Uboga mala Veša

ROMAN IZ ŽIVLJENJA ZA "GLAS NARODA" PRIPREDIL: I. M.

"O, gospod doktor. Tudi vi tukaj? Navzlic pomanjkanju časa? Ali vas je lepa plesalka vendarle privabila? Kako vam je ugajala?"

"Čarobna je! Kot pravljica."
"O, ali igrate obratno vešo, ki jo privlačujejo čari te dive?" pravi zaničljivo. "Jaz nisem našega naziranja — to je brezmejna vsakdanost."

Njegove besede so jo jezile; v svoji nečimurnosti je bila užaljena, ker je plesalko označil za "pravljico."

Frida tudi opazi, kako želi naglo iti dalje; najbrže svoje ga spramrljevalca ni hotel pustiti čakati. Toda nekaj mu mora še reči.

"Doktor, ali vam smem predstaviti dobrega prijatelja naše hiše že sedaj, o čemur pa bo javnost izvedela šele v nekaj dnevih? Zoročila sem se z baronom Fladungom."

Zmagoslavno se bliskajo njene oči. Sedaj saj ne bo več mislil, da je ravno na njega čakala.

"Ali smem gospodi izreči svoje najboljše čestitke?"

Ko bi Frida slutila, s kakim olajšanjem je dr. Sorau sprejel to sporočilo, tedaj njen občutek zadostovanja ne bi bil tako velik. Vendar pa ravnatelj sledi Fridine oči mlademu zdravniku, ki s svojim pohabljenim spremljevalcem stopi pred ravnatelja in ga nekaj vpraša, nakar ravnatelj obžalovaje dvigne rame.

Toda baron Sorau mu prigovarja zelo prepričevalno kot vidi Frida in v njeno veliko začudenje vsi trije izginejo za ocer.

Ali so hoteli Veši izreči posebno priznanje? Kdo je neki oni pohabljeni gospod, čegar obraz je bil tako vznemirjen?

Da, grof Karl Ecker je bil vznemirjen, razburjen v sredini svojega srca — kajti dekle, ki ga je videl na odru, je do zdajnjega lasa bilo podobno njegovi vroče ljubljeni ženi — kolikorkrat je potisnil svoj obraz v iste, hladne, srebrno plave valove! In to krasno obličje, očarljiva postava — vse, vse je že enkrat videl pred dvajsetimi leti. Kako se je mogla narava tako ponoviti! Na vsak način mora videti mlado umetnico, mora jo vprašati, od kod prihaja.

Težko vstane od mize in pouči svojega soseda o svoji nameri.

V njegovo začudenje pravi dr. Sorau.

"Vas bom spremljal, kajti umetnico poznam! Mogoče se spominjate verižice, ki sem jo našel na postaji? Njena je bila; izgubila jo je. Nekaj časa sva se skupaj peljala in prišla je k meni ter me vprašala, ako sem v železniškem vozu videl pri njej verižico."

Deša je zelo začudena, ko ji ravnatelj naznanja dva gospoda, ki sta na vsak način hotela govoriti z njo. Ne, sedaj ne more nikogar videti! Tako je bila razburjena, da ji je preteklost naenkrat postala živa — da je videla teto Ottilijo in Frido.

Upala je, da je niste spoznali — saj je vendar iz otroka postala odrasla dekle, kot je Frida, katere tudi ne bi bila spoznala, ako ne bi poleg nje sedela teta.

Če bi jo pa bili spoznali, bi se že na kak način zglasile, poiskale bi jo in se z njo sestali. In sedaj je vesela, da se ni nič takega zgodilo in da je mogla še dalje ostati skrita.

Še vedno drži v rokah vizitko, ki jo ji je izročil ravnatelj, ne da bi jo pogledala. Bila je, kot bi se umaknila s sveta in ni bila zmožna prav misliti.

"Kaj naj rečem gospodom?"

Ravnatelj glas jo zbudi iz misli.

Baron dr. Rolf Sorau? Zardi, ko prebere njegovo ime. Ne, njega ni mogla zavrniti, nemogoče.

In taka, kot je bila — še v pajčolanasti obleki in z razuzščenimi lasmi — sprejme oba gospoda v garderobi. Nežno ji Rolf poljubi roko, z žarečim pogledom objemajoč njeno postavo, nato pa predstavi.

"Grof Ecker, ki bi rad veliki umetnici izrazil svoje občudovanje —"

Toda grof Ecker molči. Z očesom, ki mu je še ostalo, pogleda Dešo tako bolešno, da jo kar pretrese. Usmiljeno gleda na pohabljenega moža, kateremu je dr. Sorau ponudil stol. Nato pa je zdravnikova pažnja veljala umetnici, čije razburjenje mu ni všlo. Naglo prime za njeno roko. Utripanje žile je zelo naglo in sijaj njenih oči se mu zdi mrzličien.

Še vedno drže njeno roko, pravj skrbno:

"Vaša umetnost preveč gloda vaše telo. O svojem občudovanju vam ne bom govoril — zdi se mi neukusno, da bi ponavljal, kar so vam že mnogi povedali. Toda sama sebi preveč zaupate. Po moji volji ste že danes zadnjič nastopili, milostljiva gospica —"

"Tudi po moji," pravi grof Ecker s trdim glasom. To so bile njegove prve besede, ki jih je izgovoril in so prišle tako nepričakovano, da ga Deša in dr. Sorau začudeno pogledata.

S kako pravico je mogel to zahtevati! In čudna je bila tudi njegova želja, da bi si smel ogledati medaljon, ki ga je imela Deša na sebi. Nekoliko se ohotavlja, ko sname verižico z vratu.

Grof s tresočimi rokami odpre medaljon — poželjivo pogoltne njegovo oko ob sliki — nato pa globoko dihne; bilo je kot vzdih. Z rokami si zakrije obraz in vzdihni preidejo v ihtenje. Tako čudno je bilo njegovo obnašanje, da se Deša in dr. Sorau začudena spogledata.

V njej se dvigne slutnja — kdo je bil ta mož, ki se je pri pogledu na sliko tako zmedel?

Deša mora vstati — naenkrat ji je vse pretesno —

Tedaj pa tujec vpraša:

"Od kod imate verižico?"

Kot bi bilo od njenega odgovora odvisno življenje in smrt, tako jo gleda s svojim očesom.

"Verižica je bila materina; majhni fotografiji v medaljoni predstavljata moje staršice, ki sta že oba davno mrtva."

"Ali to tako gotovo veste?"

"Na grobu moje matere sem kot enajstletno dekle bridko jokala —"

"In oče —!"

"Izgubil je! Nič več nismo slišali o njem! Mati je toliko jokala za njim —"

(Dalje prihodnjik)

PRED VOLITVAMI V EVELTHU. MINN.

Rad bi opozoril naše Jugoslovane, naj si dobro zapomnijo dva dneva v mesecu juliju.

Prvi je 20. julij, ko bo volitev šolskih odborov. Pojdite vsi na volišče in nikar ne pozabite voliti našega izkušnega že več letnega odbornika Mr. Augu. ta Bratuliča, kajti slehernemu je znano, kaj je on že storil za nas Slovence in Jugoslovane v splošnem. Z njegovo pomočjo je dobio službo precejšnje številke naših fantov in deklet, in vedno je bil zato, da je v slabih časih dobilo več naših ljudi delo. Njegova zasluga je, da imajo naši ljudi povsod prednost. Mr. Bratulič se zaveda, da je Jugoslovani in tudi vpošteva Jugoslovane.

Zalibog se pa tukaj na Evelthu še vobe ljudje, ki tega nočejo priznati. Pravijo: — Petnajst let je že v uradu, naj bo pa še kdo drugi namesto njega.

V tem se pokaže naša nevoščljivost. Vsak dobro ve, da mora biti dober in pošten odbornik, če je že petnajst let v uradu. Ljudje ga že morajo ceniti, ker so ga tolikokrat izvolili. Ali ni čast za naš narod, da imamo našega človeka že toliko let v šolskem odboru? Sramota bi bila za nas, če bi ga ne obdržali, še večja sramota pa, če bi se dal zapeljati od drugih narodnosti.

Čakajte, vam bo razložil, kako obstoji cela zaleva. Nekega večera sem sedel v temi zunaj na travi, ko prideta dva Šveda. In prvi prvi drugemu:

— Ti, Oscar, čemu si pomagaj s svojo besedo, da so postavili še enega Avstrijca za kandidata v šolski odbor?

— Drugi se malo nasmaje in odvrne: — Čemu pa ti vržeš veliki ribi malo v vodo? Menja zato, da veliko prevariš in jo ujameš. Tako smo sedaj mi naredili, da smo Avstrijca izvolili. S tem bomo izvolili Mr. Merkewisa in sicer s pomočjo Avstrijcev, ki mislijo, da bomo mi njihovega kandidata podpirali.

Drugi ga udari po rami rekoč: — Glej, glej, na to pa še pomislil nisem. Da, tako je prav, tako bomo storili.

Ta pogovor vam jasno priča, kaj se bo zgodilo, če ne volite našega kandidata. Naši ljudje bodo leteli z dela, da bo čudno. Bratuličev na-protnik je komaj par let na Evelthu. Ali ima kakšno domačijo? Ali plačuje davke kot jih plačujemo mi drugi? Torej pamet, rojaki, in volimo Mr. Augusta Bratuliča.

Drugi pomemben dan bo 25. julija, ko priredi društvo sv. Cirila in Metodov št. 59 K.S. K.J. proslavo 35 letnice svojega obstanka. Prireditev se bo vršila pri lepem jezeru Cedar Point. Pozdrav!

Evelethčan.

(Opomba uredništva: Na daljina reklama za veselico spada v plačan oglas oziroma v glasilo K.S.K.J.)

AVTOMOBILSKA NESREČA.

V East Chicagu, Ind. je bil te dni na cesti ubit Joseph Rak star 49 let. Njegov 25-letni sin John, ki je vozil, je izgubil kontrolo nad avtom, ko je pnevmatika počila. V avtu so bile štiri osebe, toda trem se ni zgodilo nič hudega.

GARANTIRANE STAROKRAJSKE KOSE

MOTIKE in druge orodje kakor tudi razno posteljino in pohištvo razpoložimo na vse kraje. Pišite po naš cenik za danes.

STEPHEN STONICH

Box 7262 CHISHOLM, MINN.

S POTA

Na Chisholm, Minn., je zapal za ta svet Frank Petrič, dona nekje od Loza na Notranjskem. Pred leti je bil operiran na vratu pa mu ni pomagalo. Podlegel je raku. Bil je vdovec, imel je dva mala otroka ter se je nedavno poročil. Zapuščena otroka in vdovo. Bil je član SNPJ in JKKJ.

Na Eveleth, Minn., je vlak do smrti povozil Franka Starca, podomače S. dlarja. Bil je star 60 let, vdovec in zapuščena več odraslih otrok. Doma je bil iz okolice Grosuplja na Dolenjskem.

Železno okrožje v severni Minnesoti je obiskal s svojo sorozno dr. Kern iz Clevelanda. Sootnosa se je ustavel pri svojem sošolen Rev. A. Schiffereru v Milwaukee ter je bil na Calumet, Mich., več dni gost pionirske Veritinove družine.

Pozdrav!

ZABAVA V GOWANDI, N. Y.

Vročina pritiska, se govori vsevprek. Pa bo menda že res, ampak pri nas v Gowandi se je lahko izognemo. Kdor ne verjame, naj nas pride pogledat, da se prepriča, kako lep in prijazen kraj je Gowanda.

V kratkem smo že dvakrat vabili Zgago naj nas pride pogledat, pa do sedaj še ni prišel. V tretje rado gre, si mislim. Pridi na majhen oddin.

Pa v Gowandi je korajža, v New Yorku je pa ni, tako se bo nekako razlegala pesem dne 24. in 25. julija v prijazni dolini, ko bo društvo št. 325 SNPJ obhajalo dvajsetletnico svojega obstanka s pomočjo Gowanda Boosters in tudi z vsemi ostalimi.

Saj mi se ne ustrašimo nobene vročine, ker na našem pikniškem prostoru je sploh ni. Zato vas pa vabimo cenjeni rojaki, da se pridete k nam hladiti, in tudi drugih vsakovrstnih dobrot se boste lahko naužili.

Jože Pečnik.

SMRTNA KOSA IN DELAV. RAZMERE

Iz De Kalb, Ill., poročajo: Iz te naše male naselbine se prav malo sliši, ker mas je tukaj malo število Slovencev. Ke našo naselbino obišče kruta mrt, njen obisk toliko bolj občutimo. Ugrabila je iz naše srede dobro znano in zelo priljubljeno ženo Marijo Homčev, rojena Petkovšek. Doma je bila iz stare Vrhnike. Tukaj v De Kalb je bivala 33 let. Torej je bila stara naseljenka. Z izgubo Marije ali Mieke, kot jo je vse poznalo in rado imelo, čutimo težak udarec, ker ona ni bila nikdar tako trudna, da ne bi drugim pomagala. Bila je priljubljena pri tujihrodeh kot tudi pri Slovenceh. Bila je članica SNPJ, št. 77 celih 27 let. Bila je vzgledna katoliška žena in mati. Njenega pogreba se je toliko ljudi udeležilo, da je bilo ras gniljivo. Venci sami so povedali, kako je bila priljubljena. Bilo je nad 30 venčev; od vseh strani so bili poslani Pokojna je bila mati dve hčera in enega sina, ki je bodo želo pogrešali z možem vred. Bila je tako malo časa bolna, da je bila vse, zdrava in mrtva, v teku 10 dni.

Z delom je tukaj dobro, ali ne svetujemo nikomur sem hoditi za delom. Tistemu, ki ima delo, je dobro, ali dobiti delo, je druga stvar. Kompanije se lahko izbirajo, ker je še nešteto ljudi brez dela.

NEGREČA.

V Meadow Lands, Pa., je bil od avtomobila povožen in na mestu ubit Josip Konobel, star okoli 60 let. Doma je bil iz Šmihela pri Postojni, podomače Laurinov.

Za vsa pojavnila glede potnih listov, cen in drugih podrobnosti se obrnite na

POTNIŠKI ODDIELER
"GLAS NARODA"
210 W. 18th St., New York

Posebno naj hito oni, ki nameravajo potovati meseca junija ali julija, kajti za ta dva meseca na vseh parnikih skoro že vsakodne odhane.

DELEGAT NA UNIJSKEM ZBOROVANJU.

John Kobi iz Dulutha, Minn., se je nahajal v Chicagu na zborovanju kot delegat organizacije železniških delavcev. Zborovanje je bilo v hotelu Morrisonu in sklenili so, da se odredi glasovanje o stavki, ker jim železniške družbe nočejo dati zahtevanega meznega poviška.

Iz Slovenije.

NENADNA SMRT NA SVATBI

41-letni upokojeni rudar posestnik in mlinar Anton Fele iz Sklendrova je šel na Otepe, občina Polšnik, igrat na harmoniko na svatbo nekega znanca. Stara je ponekod navada, da traja svatba po več dni in se vsak svat prizadeva, da bi bil čim zabavnejši. V prvi vrsti pa mora skrbeti za zabavo godec. To vlogo je Fele prav v redno vršil. Naenkrat pa so ga prijeli krči v želodcu in začel je prositi za pomoč. Svatje so bili spočetka prepričani, da uganja godec le burke. Šele čez nekaj časa so spoznali, da gre za res, in so poslali v Litijo po zdravnika, ki pa je prišel že prekasno ker je bil Fele medtem že izdihnil.

SLOV. TENORIST V PARIZU

V vrsti kulturnih prireditev za časa pariške svetovne razstave je 29. junija nastopil zbor dunajske državne opere z orkestrom filharmonikov in izvajal pod vodstvom Bruna Walterja Mozartov "Requiem" in Brucknerjev "Te Deum." Solistični tenorski part je bil poverjen odličnemu članu dunajske državne opere Antonu Drmoti. Naš mladi rojak je pel z velikim uspehom.

KOKOŠJI TAT

Zadnje čase so začeli nastopati kokošji prijatelji. Posestniku Rudolfu Tišlerju na Frtici so pobrali v kratkem času že 30 kokošij in pur. Pridno so na delu tudi v litjskih hribih, zlasti pri Sv. Križu nad Litijo. Zaradi tega kmeje budno pazijo na vse sumljivce. Nedavno jim je prišel v pest Lipce Franc ki je nesel poln koš kokošij sumljivega izvora. Obkolili so ga in mu prerešetalj zalogo. Ugotovili so, da je imel kokošji ki jih je pobral po raznih okoliških kurnikih. Ko je viden Lipce, da mu gre za nohte je odvrnel koš in zbežal. Za sledovalce pa za njim. Ker se na klice ni hotel ustavit, so ga zajeli, nekdo pa je zamahnil po njem s koso. Udarec je bil tako nesrečen, da mu je prerezal nos. Lipce je bil aretiran in izročen v sodne zapore, kamor so morali k ranjenemu poklicati tudi zdravnika.

POZOR ZAOSTANKARJI

Vsak, ki mu je potekla naročnina, je dobil opomin. Vpoštevajte številke poleg naslova in poravnajte, da nam prihranite stroške.

Uprava.



NEKAJ SPLOŠNIH POJASNIL GLEDE POTOVANJA V STARI KRAJ

Iz pisma, ki jih dobimo od rojakov, opazimo, da so to precej v nejasnosti glede potovanja. Večina onih, ki se hočejo pridružit temu ali onemu izletu, misli, da se morajo z isto grupo tudi vrniti. To ni pravilno. Izlete se pripravi samo za tja in sicer zato, da imajo rojaki priliko potovati skupno tja in imajo s tem več zabave. Za nazaj si pa vsak sam uredi, kdaj je zanj najbolj pripravno. Vsaka karta velja za dve leti, pa še več, če je potrebno. Torej ima vsak izletnik cel dve leti časa za ostali v domovini. Dalje ni potrebno, da bi se vrnili s istim parnikom, ampak si sam izbere parnik, s katerim se hoče vrniti. Če je pa slučajno razlika v cenah, pa seveda dobi povrnjeno ali, obratno, doplača, če izbere parnik, na katerem stane vožnja več. Zadrževa se samo, da izbere parnik od iste parobrodne družbe ko je bil parnik, s katerim je potoval tja.

Ameriški državljani dobe potne liste za dve leti, nedržavljeni pa dobe potni list samo za eno leto, torej se morajo v tem času vrniti. Nedržavljeni morajo za obnem imeti tudi povratno dovoljenje, ki se bida tudi samo za eno leto. Pa tudi ti potniki imajo priliko, da si svoje potne liste podaljšajo in ravnatoke povratno dovoljenje, če imajo za to zadostne vzroke.

Vsi oni, ki so namenjeni letos potovati v stari kraj, naj si takoizjamejlo prostora, da ne bo nepozno. Za mesec junij in julij se še skoro vsi prostori oddani.

Na parnikih, ki so dehele tiskani, se vrše izleti v domovino pod vodstvom izkušnega spremljevalca.

KRETANJE PARNIKOV - SHIP NEWS

17. julija: Rex v Genoa Bremen v Bremen	24. avgusta: Roma v Genoa
21. julija: Berengaria v Cherbourg	25. avgusta: Queen Mary v Cherbourg
23. julija: EUKOPA v BREMEN	26. avgusta: Ile de France v Hayre Europa v Bremen
24. julija: Saturnia in Trst Champlain in Havre	28. avgusta: Lafayette v Havre Sutfdrna in Trst
26. julija: Washington v Havre Queen Mary v Cherbourg	1. septembra: Normandie v Havre Aquitania v Cherbourg
29. julija: Ile de France v Havre	3. septembra: De Grasse v Havre
31. julija: Conte di Savoia v Genoa	4. septembra: Champlain v Havre Bremen v Bremen
3. avgusta: Bremen v Bremen	8. septembra: Rex v Genoa
4. avgusta: Aquitania v Cherbourg Normandie in Havre	8. septembra: Queen Mary v Cherbourg
6. avgusta: De Grasse v Havre	9. septembra: Paris v Havre
7. avgust: Rex v Genoa	11. septembra: Ile de France v Havre Berengaria v Cherbourg Europa v Bremen Conte di Savoia v Genoa
10. avgusta: Europa v Bremen	15. septembra: Normandie v Havre Aquitania v Cherbourg
11. avgusta: Queen Mary v Cherbourg	18. septembra: Vulcania in Trst
14. avgusta: Vulcania in Trst Champlain in Havre	22. septembra: Queen Mary v Cherbourg Bremen v Bremen
18. avgusta: Normandie v Havre Aquitania v Cherbourg	24. septembra: Lafayette v Havre De Grasse v Havre
19. avgusta: Bremen v Bremen	25. septembra: Champlain in Havre Rex v Genoa
21. avgusta: Paris v Havre Conte di Savoia v Genoa Berengaria v Cherbourg	27. septembra: Paris v Havre
	28. septembra: Europa v Bremen
	29. septembra: Berengaria v Cherbourg Normandie v Havre

VAŽNO ZA NAROČNIKE.

Poleg naslova je izvidlo do čudaj imate plačano naročnino. Prva številka pomeni mesec, druga dan in tretje pa leto. Da nam pripravite potrebnege dela in stroškov, Vas prosimo, da skušate naročnino priročno preverjati. Pošljite naročnino aravnostno nam ali jo na plačate našemu zastopniku v našem kraju ali na kateremu izmed zastopnikov, kojih imena so tiskana z debelimi črkami, ker so upravljeni obiskati tudi druge naselbine, kjer je kaj naših rojakov naseljenih.

VEČINA TEM ZASTOPNIKOV IMA V ZALOGI TUDI KOLEDARJE IN "RATIK"; ČE NE JIJI PA ZA VAS NAROČE. — ZATO OBIŠČETE ZASTOPNIKA, ČE KAJ POTREBUJETE

CALIFORNIA: San Francisco, Jacob Laushla	OHIO: Barberton, Frank Treuss Cleveland, Anton Bobek, Chas. Karlinger, Jacob Remik John Slapnik Girard, Anton Nagode Lorain, Louis Balant, John Krvasc Youngstown, Anton Kikelj
COLORADO: Pueblo, Peter Cullig, A. Sattid Walsenburg, M. J. Bavuk	OREGON: Oregon City, Ore. J. Koblar
INDIANA: Indianapolis, Fr. Zupančič	PENNSYLVANIA: Bewesmer, John Jovnikar Broughton, Anton Ipavec Conoverale in okolica, Mrs. Ivann Ruppik Export, Louis Zupančič Farrel, Jerry Okorn Forest City, Math Kamin Greensburg, Frank Novak Homer City, Fr. Ferenchak Johnstown, John Polantz
ILLINOIS: Chicago, J. Bevčič, J. Lukanich Olcero, J. Fabian (Chicago, Cl v in Illinois) Joliet, Mary Bambich La Salle, J. Spellich Mascoutah, Frank Augustin North Chicago in Waukegar, M. thias Warick	MICHIGAN: Detroit, L. Plankar
MARYLAND: Kittmiller, Fr. Vodopivec	MINNESOTA: Chisholm, Frank Gouše Ely, Jos. J. Peschel Eveleth, Louis Gouše Gilbert, Louis Vessel Hibbing, Jola Povše Virginia, Frank Hrvatich
MICHIGAN: Detroit, L. Plankar	NEBRASKA: Omaha, P. Brodčič
MINNESOTA: Chisholm, Frank Gouše Ely, Jos. J. Peschel Eveleth, Louis Gouše Gilbert, Louis Vessel Hibbing, Jola Povše Virginia, Frank Hrvatich	NEW YORK: Gowanda, Karl Strubha Little Falls, Franz Mautz
MONTANA: Roundup, M. M. Panlan Washoe, L. Champa	WISCONSIN: Milwaukee, West Allis, Fr., Stak Sheboygan, Joseph Kohn
NEBRASKA: Omaha, P. Brodčič	WYOMING: Rock Springs, Louis Tausch Diamondville, Joe Ralich Vnak zastopnik tuda potrdite na ovote, katere je prejel. Zastopniko tepla pripravljamo.
NEW YORK: Gowanda, Karl Strubha Little Falls, Franz Mautz	

UPRAVA "GLAS NARODA"